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RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Alexandru Buruiană, un tânăr 
de 21 de ani din Bucești, comuna 
Ivești, a murit înghiţit de apele 
Siretului. Tragedia s-a petrecut 
duminică, 16 iulie, la primele ore 
ale după-amiezii, când tânărul a 
mers pe malul râului, însoţit de 
niște prieteni, probabil pentru a 

se răcori, afară fi ind peste 38 de 
grade. Din păcate, Alexandru a 
fost înghiţit de ape sub privirile 
disperate ale tovarășilor săi.

Oamenii din zonă au sunat 
imediat la 112, apelând la ajuto-
rul autorităţilor, în speranţa că 
Alexandru va putea fi  salvat. Mi-
siunile de salvare care au început 
imediat după apel au durat trei 
zile. În tot acest timp, pompierii 

și chiar un elicopter SMURD au 
cotrobăit zona și au cercetat în 
amănunt fi ecare porţiune, spe-
rând că vor de urma tânărului.

Din păcate, marţi, cadavrul 
tânărului a fost scos din apele 
Siretului, în dreptul localităţii 
Vadu Roșca. „Victima a fost găsi-
tă la circa 2,5 km în aval de locul 
unde a intrat în apă. Se pare că, 
îndată ce a intrat în apă, tânărul 

a suferit un șoc termic și nu a mai 
ieșit la suprafaţă“, ne-a declarat 
căpitanul Dan Ionașcu, reprezen-
tantul ISU Galaţi.

La rândul său, primarul co-
munei Ivești, Maricel Ghioca, a 
dezminţit faptul că la baza tra-
gediei ar fi  stat un confl ict între 
victimă şi alţi doi tineri, aşa cum 
se zvonise printre oamenii din 
sat. > pag. 03

Tânăr înecat în Siret, 
găsit după trei zile de căutări

STAGIUNE LIRICĂ ÎNCHISĂ  > SPECIAL/09

Peste 33.000 
de gălăţeni, 
la spectacolele

g ţg ţ

marca „Leonard“
p

TREI PERSOANE, 

RĂNITE ÎNTR-UN 

ACCIDENT
DJ 251. Trei persoane, cu 

vârste cuprinse între 42 și 53 de 

ani, au fost rănite într-un accident 

în după-amiaza zilei de luni, 17 iulie, 

pe DJ 251, în apropiere de Schela. 

> pag. 05
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$4,39

meteo

34˚ 
Senin

5 948396 005344 09201

Cursul de schimb valutar

la data de 18.07.2023

07social
Arteziana și cursul
de apă de pe aleea 
de la P-uri, în probe

05eveniment
A furat aproape 
7.000 de lei, pe care 
îi pierduse la păcănele

08sport
Oţelul, plusuri 
și minusuri după prima 
etapă a sezonului

Duminică, 16 iulie, 

Teatrul Naţional de 

Operă și Operetă

„Nae Leonard“ 

și-a deschis porţile 

publicului meloman 

pentru a scrie ultima 

fi lă din povestea 

stagiunii lirice 2022-

2023. , Anca Spânu
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editorial
viaţa liberă
Răzbunarea cărţilor de economie

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

C
ine-a trecut în 
ultimele zile prin 
supermarketuri 
a avut surpriza să 
vadă o mulţime de 

produse listate la preţuri reduse 
cu 50%. Primul gând care-ţi 
vine în minte este că acestea se 
află pe ultima sută de metri a 
perioadei de valabilitate, însă 
nu este deloc aşa. De altfel, 
produsele în prag de expirare 
au, de regulă, un sector rezervat 
în mai toate marile magazine.

Şi-atunci de ce se întâmplă 
acest fenomen, înainte chiar de 
faimoasa reducere a preţurilor 
la alimentele de bază, pe care 
premierul Ciolacu a anunţat-o 

pentru luna august? Reducere 
care, am mai spus-o, va fi  un 
eşec, aşa cum au fost mai toate 
încercările politicienilor de a 
reglementa economia de piaţă.

Explicaţia înjumătăţirii 
preţurilor din aceste zile este, de 
fapt, mult mai simplă. Este, pur şi 
simplu, o răzbunare a cărţilor de 
economie, pe care patronii români 
n-au catadicsit să le citească nici 
după ce s-au lansat în afaceri. 
Practic, profi tând de pandemie, 
război şi criza energetică, 
afaceriştii români şi-au
propus să dea lovitura şi au 
majorat preţurile, cel mai adesea 
nejustifi cat, până la valori care 
au trecut dincolo de puterea 
de cumpărare a populaţiei. Se 
impune şi precizarea că toate 
mărfurile ale căror preţuri s-au 
dublat în ultimii doi ani sunt 

produse în România sau, în cel 
mai rău caz, sunt procesate în ţară.

Exemplele sunt nenumărate 
şi le-au observat toţi cei care au 
trecut mai des de o dată la câteva 
luni prin supermarketuri. Mi-a 
rămas în minte o prăjitură pe care 
obişnuiam să o cumpăr, care s-a 
scumpit brusc de la 11 la 22 de lei, 
iar în scurt timp ne-a fost servită 
cu 16 lei, preţ trâmbiţat ca mare 
reducere. A rămas însă în rafturi, 
ca multe alte produse pe care 
patronii fără noţiuni minime de 
economie au încercat să le bage 
pe gât consumatorilor la preţuri 
de îmbogăţire rapidă. Banca 
Naţională a găsit chiar şi un nume 
fenomenului - greedfl ation (de la 
englezescul greed - lăcomie).

Şi-aşa s-a ajuns la „minunea“ 
cu 50%, pentru că producţia 
merge şi marfa trebuie vândută. 

Poate-aşa se stabileşte şi preţul pe 
care consumatorii sunt dispuşi 
să-l plătească, pentru că şi ei fac 
parte din ecuaţia economiei de 
piaţă, realitate pe care oamenii 
de afaceri români n-au prea luat-o 
în considerare până acum. Aşa se 
face că avem iar lapte chiar sub 
3 lei (de la 5,50 lei), brânză de 20-
25 de lei (de la peste 40), caşcaval 
de 25-30 de lei (de la 40-45), ulei 
de 4-5 lei (după isteria care l-a dus 
la 10-12 lei), cam ca acum vreo 
doi ani. Pentru că, deşi salariul 
mediu tot creşte în statistici, 
angajaţii de la baza piramidei nu 
prea s-au bucurat de majorări 
semnifi cative. Iar ei formează cea 
mai mare parte a cumpărătorilor, 
nu cei cărora li se adresează 
LVMH, care nici n-ar băga de 
seamă nici o triplare a preţului la 
produsele astea de 2 lei.   .

D.C.
Prede

scu

maxime

“
Numai arta 
şi iubirea pot 
împinge emoţiile 
spre piscurile 

inefabilului

VASILE GHICA

sinaxar
19.07.2023

u Sf. Cuv. Macrina, 

sora Sf. Vasile cel Mare; 

Sf. Cuv. Die; Afl area moaștelor 

Sf. Cuv. Serafi m de Sarov

u CFR este, de departe, 
cea mai haioasă companie din 
România, mai ales când este 
ajutată de tabloide. Luni, CFR 
a anunţat prin vocea celor 
de la Click.ro, că „DATORITĂ 
temperaturilor extreme, care au lovit 
ţara noastră în ultimul timp, traficul 
feroviar urmează să se desfăşoare la o 
viteză redusă“.

Așadar, nu „din cauza“, ci 
„datorită“! Abia așteptau ziariștii 
de la Click.ro să încetinească 
trenurile CFR, ca să poată urca 
și ei, din mers, pentru a circula 
în condiţii de vară. De asemenea, 
„datorită“ temperaturilor 
ridicate, trenurile CFR vor merge 
așa de molcom, încât familiile 
celor care călătoresc cu aceste 
trenuri și-i vor însoţi la gară vor 
putea sta de vorbă cu aceștia, tot 
din mers, preţ de 2-3 staţii, în 
funcţie de condiţia fi zică si de 
timpul lor liber.

u Cercetătorii, cunoscuţi 
și după porecla academică de 
„oamenii de ştiinţă de la Harvard“,
susţin că au creat un ser, cu 
ajutorul căruia procesul de 
îmbătrânire poate fi  oprit și chiar 
inversat.

Primul care s-a oferit 
voluntar pentru a testa serul 
antiîmbătrânire este un 
instalator în vârstă de 67 de 
ani din suburbiile unui orășel 
american. Instalatorul s-a 
vaccinat cu serul-minune, 
la chiuveta pe care tocmai o 
montase, iar, la nici 3 zile după 
ce și-a făcut booster-ul, familia 

l-a dat la grădiniţă. Unde - ce să 
vezi?! - montează chiuvete de 
jucărie!

Vestea că savanţii au creat 
un ser care oprește procesul de 
îmbătrânire si chiar îl inversează 
i-a atras atenţia până și lui Ion 
Iliescu. Fostul președinte al 
României a declarat pentru Radio 
Itsy-Bitsy că visul său este să-i 
cheme-n București și pe părinţii 
minerilor din Valea Jiului care au 
plantat panseluţe în Capitală, în 
anii ‘90. Și, de ce nu, să intre și 
el măcar o dată, călare, în Alba-
Iulia, alături de Mihai Viteazul.

u Telespectatorii postului 
Frigidi24 au putut afl a că 
alaltăieri a fost cea mai 
călduroasă zi dintre zilele de luni 
de săptămâna asta. Ca să fi e și 
mai convingătoare, Frigidi24 a 
titrat, pe burtieră: „Săptămâna 
aceasta are 120.000 de ani, dar nu 
puneţi la suflet!“ .

tragedia
Amintiri de pe Scara Oschi (VI)

divina

nec plus ultra
Grădină în Ogradă

ION ZIMBRU                                        (FĂRĂ RUŞINE) 

domnişoară inimă de piatră,/ nici măcar un câine nu mă latră:

semn de „hai la mine, în grădină,/ a plecat, dar trebuie să vină!“

domnişoară cremene, cum poate/ eleganta mea singurătate

de atâta vreme să se mire/ şi să-mi calce hainele de mire?!

domnişoară piatră nestemată,/ bată-te norocul să te bată:

semn de „hai la mine în ogradă,/ vine luna, vine să te vadă!“

domnişoară piatră, lângă tine/ sunt poet şi n-am nici o ruşine,

tâlhăresc nimicuri importante/ şi îmi place Kafka, Schiller, Dante!

domnişoară, gata, mâine seară/ dau cu pietre scumpe în vioară

şi o rog frumos să nu mai cânte/ uvertura nopţilor fl ămânde!

gata, domnişoară piatră dură,/ viaţa asta nu mă mai îndură:

plec, rămâi grădină în ogradă,/ bată-te norocul să te bată! 

şi ţara se piaptănă
Ziua de luni, cea mai călduroasă 

din următorii 120.000 de ani

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
e ”chef” de ”viaţă” să (mai) 
ai când dai peste atâta 
nesimţire/dobitocenie 

și atitudine democrată?... (am 
spus/scris ”dobitocenie”! dar vă 
rog să mă iertaţi pentru că am 
jignit/descalifi cat dobitoacele, 
punându-le lângă nesimţiţii cești 
supranumiţi, fi ecare, emfatic, 
”homo sapiens”!... animalele/
păsările/insectele nu se comportă 
așa, nu-și dau ”arama” pe faţă, nu 
ripostează când sunt date drept 
ajunse/căzute în nu știu care 
pricină!)
Așadar, cu toate aceste 
”instantanee” rămase pe retină 
și pe scoarţă, merg să-mi cumpăr 

niscaiva substantive de ”uitat” 
și de ”șters” imagini detestabile. 
E fi resc să nu păstrez ”cadre” 
care-mi sfârtecă sufl etul, care-
mi înspăimântă și-mi astupă 
circumvoluţiunile, care-mi 
determină înverșunări/nădufuri 
greu de ţinut în rezervă/respect. 
Cumpăr paliativul de uitat/șters, 
îl consum dintr-un singur gât, 
mulţumesc lui Dumnezeu că-(mi) 
mai dă asemenea amăgitoare... 
și mă-ntorc spre domiciliu, poate 
găsesc măcar un atom/o secundă 
de LINIȘTE într-acest spaţiu 
căruia ar trebui să i se pună 
CASĂ. Mă-ntorc lent, per pedes 
și cât se poate mai pe departe de 
aglomeraţia inevitabilă deoarece 
acești/acei vro câţiva umblători 
se înghesuiesc la orice intrare/

ieșire. Mă-ntorc pedestru fi indcă 
nu vreau să mai ”particip” la 
democraţia din autobuz, evit să 
mai aud tot felul de leorbăitori/
leorbăitoare la telefon!... Sigur 
că da!... Iacătă, deja mă afl u la 
capătul dinspre Nord al străzii 
”Fanfaronilor”, deja sunt la 
câteva sute de metri de Scara 
Oschi. Și - ca să (mi) se arate 
că această Scară își merită, cu 
asupra de măsură/intensitate, 
numele pârdalnic - aerul/
văzduhul începe să vibreze/
trepideze, să se adune și să se 
scadă și să încerce să părăsească 
zona, să fugă din ghearele 
mizerabile ale ”locatarilor” 
puși pe ”renovare”! Fiindcă, 
din fi ecare clădire/bloc se 
răspândește/năpustește zgomotul 

infernal provocat de imbecili, de 
niște ”minţi” cuplate la snobism, 
la penibil, la teroare! Adică de 
niște ”minţi” CA LUMEA, cum 
se pronunţă vocea ”spiritului” de 
șleahtă, grămadă, liotă, gașcă! 
Adică un fel de camarilă de scară, 
de stradă/trotuar, de cartier, de 
colţ... de nimicit orice semn de 
instaurare a LINIȘTIRII, de facere 
și aducere și așezare a ORDINII 
taman unde i-i locul: printre 
OAMENI!
Da, doamnelor și domnilor, 
ceasta/i ATMOSFERA ”creată” de-
alde HOMO SAPIENS! Alde HOMO 
NESIMŢITUS, mai bine zis! Nu?... 
Oricum, nu am alternativă! 
Trebuie să merg ”înainte” și să 
ajung unde STAU într-un calvar 
continuu!... (Stai așa!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Tânăr înecat în Siret, 
găsit după trei zile 
de căutări

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Alexandru Buruiană, un tânăr 

de 21 de ani din Bucești, 

comuna Ivești, a murit înghiţit 

de apele Siretului. Tragedia s-a 

petrecut duminică, 16 iulie, la 

primele ore ale după-amiezii, 

când tânărul a mers pe malul 

râului, însoţit de niște prieteni, 

probabil pentru a se răcori în 

râu, afară fi ind peste 38 de 

grade.

Din păcate, Alexandru a fost 
înghiţit de ape sub privirile dis-
perate ale tovarășilor săi. Oame-
nii din zonă au sunat imediat la 
112, apelând la ajutorul autorită-
ţilor, în speranţa că Alexandru va 
putea fi  salvat.

Misiunile de salvare care au 
început imediat după apelul la 
112 au durat trei zile. În tot acest 
timp, pompierii și chiar un eli-
copter SMURD au cotrobăit zona 
și au cercetat în amănunt fi ecare 

porţiune de pădure, sperând că 
vor da de urma tânărului.

„Astăzi, 18 iulie, s-a reluat mi-
siunea de căutare-salvare a unei 
persoane posibil înecate în râul 
Siret, localitatea Bucești, comu-
na Ivești. S-au deplasat pompierii 
cu autospeciala APIC cu peridoc 
și barcă de la Detașamentul de 
Pompieri Tecuci și o autospecială 
de la Garda de Intervenţie Ivești. 
Misiunea de căutare-salvare a tâ-
nărului posibil înecat în râul Si-
ret a început luni, la ora 16.00. Se 
pare că tânărul a ieșit cu priete-
nii la scăldat şi, îndată ce a intrat 
în apă, a suferit un șoc termic și 
nu a mai ieșit la suprafaţă“, ne-a 
declarat căpitan Dan Ionașcu, re-
prezentantul ISU Galaţi.

Din păcate, marţi, cadavrul 
tânărului Alexandru Buruiană 
a fost scos din apele Siretului, în 
dreptul localităţii Vadu Roșca. 
„Victima a fost găsită în dreptul 
localităţii Vadu Roșca, la circa 2,5 
km în aval de unde a intrat în apă. 
S-a confi rmat identitatea tânăru-

lui de 21 de ani. A fost solicitată 
prezenţa unui echipaj de poliţie, 
pentru predarea victimei“, a mai 
spus căpitanul Dan Ionașcu.

Localnicii din Ivești, consă-
teni cu familia tânărului pierit 
în apele Siretului, au numai cu-
vinte de laudă la adresa acestu-
ia. Ei spun că era un copil bun, 
muncitor, fi ind singur la părinţi 
și totodată ajutorul acestora în 
gospodărie. Imediat după anun-
ţul autorităţilor conform cărora 
tânărul a fost identifi cat, oame-
nii au început să sugereze faptul 
că ar fi  fost victima altor tineri, 
care l-ar fi  bătut și apoi aruncat 
în Siret. „Localnicii din Ivești au 
altă ipoteză cu privire la cazul 
tânărului. Se vorbește de faptul 
că doi tineri l-au bătut pe Ale-
xandru, iar apoi l-au aruncat în 
râu. Cert este că doar poliţia va 
putea stabili adevărul, în cau-
ză fi ind deschis un dosar penal 
pentru ucidere din culpă. Dum-
nezeu să-l odihnească în pace!“, 
este mesajul publicat pe pagina 

de Facebook a publicaţiei online 
„Fii informat Umbrărești“.

 „Vom sprijini familia 
victimei“ 

Primarul comunei Ivești, Ma-
ricel Ghioca, s-a deplasat perso-
nal la locul tragediei, pentru a sta 
de vorbă cu autorităţile și pentru 
a da o mână de ajutor familiei. 
Edilul dezminte faptul că la baza 
tragediei ar fi  stat un confl ict. 
"Era cu doi prieteni pe mal. Le-a 
cerut acestora să îi facă o poză. A 
ajuns în apă, într-o zonă în care 
Siretul avea curenţi și a fost luat 
imediat. Nu a mai apucat decât să 
ridice mâna. Transmitem condo-
leanţe familiei și o vom sprijini 
cu tot ce putem, pentru a depăși 
mai ușor această tragedie“, a con-
cluzionat Maricel Ghioca.

 Poliţia va demara o anchetă 
pentru a stabili cu exactitate ca-
uzele care au dus la producerea 
tragediei. Vom reveni cu amă-
nunte imediat ce acestea vor fi  
făcute publice. .

ÎNGHIŢIT DE APE, PENTRU O POZĂ  .  TRAGEDIE

CONCERT 

FLORIN RISTEI,  

LA MALL 
MUZICĂ. Joi, 20 iulie 2023, 

pe terasa Shopping City Galaţi, se 

va desfăşura concertul „Summer 

of Play 23“. Muzica spectacolului 

va fi  asigurată de artistul gălăţean 

Florin Ristei, împreună cu trupa 

sa. Concertul de la mall va începe 

la ora 19,00. Intrarea va fi  liberă, 

în limita locurilor disponibile. 

. Rareș Budeanu 

ŞOFER DEPISTAT 

DROGAT 
CONTROL. Un bărbat, 

în vârstă de 23 de ani, a fost 

depistat drogat la volan. Şoferul a 

fost oprit pentru control duminică, 

16 iulie, pe strada 1 Decembrie 

1918 din Tecuci. La testarea cu 

aparatul Drugtest a fost indicată 

o valoare pozitivă la consumul 

de THC-5 (canabis), motiv pentru 

care tânărul a fost condus la spital, 

unde i-au fost recoltate mostre 

biologice de sânge, în vederea 

stabilirii prezenţei în organism a 

substanţelor psihoactive. În cauză, 

poliţiştii au întocmit dosar penal 

pentru infracţiunea de conducerea 

unui vehicul sub infl uenţa alcoolului 

sau a altor substanţe.  . Beatrice 

Dumitriu 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

La Schela, continuă lucrările 
de reabilitare și de modernizare 
a infrastructurii comunale. Con-
form datelor Ministerului Dez-
voltării, stadiul intervenţiilor a 
ajuns în prezent la un total de 
6,7%, fi ind solicitată spre decon-
tare de la bugetul de stat suma de 
968.177 de lei. Valoarea investiţiei 
se ridică, potrivit devizului gene-
ral, la aproape 26,94 milioane de 

lei, din care doar 8,3 milioane de 
lei reprezintă fi nanţarea asigu-
rată prin Programul Naţional de 
Investiţii (PNI) "Anghel Saligny“. 
Lucrările de la Schela au fost atri-
buite asocierii Lemacons SRL - Tan-
crad SRL - Gebes MProject SRL.

 Primarul Maricel Petrea spu-
ne că "această investiţie era de 
mult așteptată, după reţelele de 
apă-canalizare și de gaze“. El cre-
de că necesarul de bani pentru 
fi nalizarea lucrărilor ar putea fi  
asigurat, pe viitor, din exceden-

tul bugetar al comunei, dar și 
prin atragerea altor surse de la 
bugetul de stat.

 În paralel, la Ministerul Dez-
voltării a fost semnat recent și 
contractul pentru moderniza-
rea drumurilor comunale din 
Cavadinești, un proiect cu fi nan-
ţare bugetară din PNI "Anghel 
Saligny“ de 8,3 milioane de lei, 
iar la Scânteiești s-au alocat peste 
590.000 de lei pentru decontarea 
lucrărilor efectuate prin vechiul 
PNDL. .

fi nanţări
Proiect consistent de asfaltare, la Schela

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 19 iulie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile Oţelarilor, 

George Coșbuc și Portului. Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona localităţilor Independenţa 

și Ivești, iar pe DJ 251 vor fi  radare la  Smârdan și Slobozia 

Conachi. Pe DE 581, un radar va fi  prezent la Priponești.  

. Beatrice Dumitriu
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S-a stins 
din viaţă 
Valentin 
Gheorghiu, 
unul dintre 
gălăţenii 
care au 
uimit lumea
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pianistul şi compozitorul 

Valentin Gheorghiu, unul dintre 

protagoniştii serialului „Gălăţeni 

care au uimit lumea“, publicat de 

„Viaţa liberă“, s-a stins din viaţă 

în noaptea de duminică spre luni, 

la vârsta de 95 de ani. 

Anunţul a fost făcut de vio-
lonistul Gabriel Croitoru, un alt 
gălăţean care a uimit lumea. "În 
această noapte de iulie ne-a pă-
răsit pentru a merge să cânte în 
alte lumi marele nostru pianist 
şi prieten bun, Maestrul Valen-
tin Gheorghiu! Dumnezeu să-l 
odihnească în pace şi în Lumi-
nă“, a scris Gabriel Croitoru, pe 
Facebook. 

Născut la Galaţi, pe 21 martie 
1928, Valentin Gheorghiu este 
considerat unul dintre cei mai 
mari pianişti români din secolul 

al XX-lea. A început să cânte la 
pian la vârsta de 5 ani şi după 
doi ani de studiu la Galaţi a ajuns 
elev al Constanţei Erbiceanu şi al 
lui Mihail Jora la Conservatorul 
bucureştean. 

La doar 9 ani, cu recomanda-
rea lui George Enescu, a primit 
o bursă în străinătate şi, în peri-
oada 1937-1939, a fost discipol al 
lui Lazare Levy la Conservatorul 
din Paris. Din păcate, a fost ne-
voit să-şi întrerupă studiile din 
Franţa la izbucnirea celui de-Al 
Doilea Război Mondial şi a revenit 
în ţară, înscriindu-se din nou la 
Conservatorul din Bucureşti. 

Şi-a început cariera concertis-
tică la numai 15 ani, în 1943, la 
Ateneul Român, sub bagheta diri-
jorală a lui George Georgescu, iar 
în 1950 a devenit solist al Filarmo-
nicii "George Enescu“, orchestră 
alături de care avea să cânte mai 
bine de cinci decenii. În 1958, 
la prima ediţie a Concursului 

"George Enescu“, şi-a adjudecat 
premiul I, pentru interpretarea 
Sonatei a III-a enesciene, alături 
de fratele său mai mare, violonis-
tul Ştefan Gheorghiu. 

Compozitor şi pianist de cla-
să, Valentin Gheorghiu a susţinut 
numeroase concerte pe toate ma-
rile scene ale lumii, din Japonia 
până în SUA. A excelat şi în mu-
zica de cameră sau ca partener la 
pian al fratelui său. A avut, încă 
din tinereţe, oferte de a se stabili 
în Occident, primele datând din 
anii ‘50, dar le-a refuzat şi a ră-
mas în România, pentru a nu-şi 
distruge familia şi cariera frate-
lui său. 

Modest, poate prea modest în 
opinia criticilor, Valentin Gheor-
ghiu n-a ieşit foarte des în prim-
plan, deşi s-a afl at, timp de aproa-
pe 50 de ani, printre cei mai mari 
muzicieni ai lumii. Valoarea sa 
unanim recunoscută l-a propul-
sat ca membru al juriilor la aproa-

pe toate concursurile mondiale 
importante, având la activ peste 
70 de astfel de participări. 

Ca apreciere pentru meritele 
sale incontestabile, Galaţiul i-a 
acordat în 2011 titlul de Cetă-
ţean de Onoare. În 2014 a fost 
ales membru corespondent al 
Academiei Române, iar în 2018, 
la împlinirea vârstei de 90 de 
ani, a fost decorat cu cea mai 
înaltă distincţie a statului ro-
mân, Ordinul Naţional "Steaua 
României“, "în semn de profun-
dă apreciere pentru ceea ce a re-
alizat în extraordinara sa carieră 
muzicală, în calitate de pianist şi 
compozitor“. 

Sicriul cu trupul lui Valentin 
Gheorghiu a fost depus, pentru 
un ultimul omagiu, marţi, între 
orele 10,00 şi 15,00, în rotonda 
Ateneului Român, iar slujba de 
înmormântare va avea loc mier-
curi, la ora 10,00, la capela Cimi-
tirului "Bellu“ ortodox. .

PIERDERE PENTRU LUMEA MUZICALĂ  .  DECES

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un gălăţean, în vârstă de 29 de 
ani, a ajuns în arest preventiv, în 
urma unor percheziţii de amploa-
re într-un dosar de droguri de risc 
și mare risc. Gălăţeanul, împreu-
nă cu un alt bărbat, din Iași, ar fi  
pus la cale "afacerea“ care le adu-

cea venituri considerabile în mar-
tie 2023, fi ind sursă de droguri 
pentru consumatorii din judeţele 
Iași și Vaslui. Poliţiștii Serviciu-
lui de Combatere a Criminalităţii 
Organizate Vaslui, împreună cu 
procurorii DIICOT - Biroul Terito-
rial Vaslui, au realizat o acţiune 
de prindere în fl agrant delict, 
duminică, 16 iulie, în municipiul 

Vaslui, în urma căreia au fost 
descoperite și ridicate peste 50 
de grame de cocaină, peste 16.000 
de lei, 50 de euro, trei terminale 
mobile, trei cartele SIM și un card 
de memorie. Ulterior, poliţiștii 
au pus în aplicare un mandat de 
percheziţie domiciliară și două 
mandate de aducere, persoane-
le depistate fi ind prezentate la 

sediul DIICOT Vaslui în vederea 
audierii. În urma percheziţiei 
domiciliare, efectuate în muni-
cipiul Iași, au fost descoperite și 
ridicate cantităţi de cocaină, ca-
nabis, un cântar și un grinder. În 
baza probatoriului administrat, 
faţă de cei doi bărbaţi a fost dispu-
să, luni, 17 iulie, măsura reţinerii 
preventive. .

fl agrant
Gălăţean cercetat într-un dosar de trafi c de droguri

Lucrări 
Distrigaz pe 
străzile Tecuci 
și Traian

ASTĂZI. Compania Distri-

gaz Sud Reţele a anunţat, pe site-ul 

propriu, lucrări punctuale de cuplare 

la consumatori de pe străzile Tecuci și 

Traian, din municipiul Galaţi. Lucrările 

sunt programate miercuri, 19 iulie. 

Conform reprezentanţilor Distrigaz 

Sud Reţele, nu se vor opri gazele 

integral pe străzile respective, ci numai 

la clienţii vizaţi de lucrări și care au fost 

notifi caţi în prealabil. Intervalul orar 

anunţat pentru efectuarea lucrărilor de 

remediere a unor defecte este 9,00-

15,00.  . Cristinel Luca

Ş OFERI DEPISTAŢI 

LA VOLAN 

FĂRĂ PERMIS
INFRACŢIUNI. Doi 

șoferi, în vârstă de 27, respectiv, 17 

ani, au fost depistaţi la volan fără 

permis. Vineri, 14 iulie, bărbatul de 

27 de ani a fost depistat pe strada 

Eroilor din comuna Movileni fără a 

deţine permis pentru nicio categorie 

de vehicul. Cel de-al doilea șofer, 

neajuns încă la vârsta majoratului, 

a fost depistat fără permis pe DJ 

251H, în interiorul comunei Corod, 

alături de un prieten, de 19 ani, care 

i-ar fi  încredinţat mașina, deși știa 

că nu deţine permis de conducere. 

Ambii șoferi s-au ales cu dosare 

penale pentru conducerea unui 

vehicul fără a deţine permis, iar 

tânărului de 19 ani i-a fost întocmit 

dosar penal pentru încredinţarea 

unui vehicul unei persoane care 

nu deţine permis de conducere.  

. Beatrice Dumitriu 
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A furat banii pe care 
îi pierduse la păcănele
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Un bărbat în vârstă de 31 de ani 

a fost arestat preventiv după 

ce a furat aproape 7.000 de lei 

și ar fi  agresat sexual angajata 

barului în care ar fi  jucat la 

aparate. Bărbatul a ajuns în 

arest preventiv pentru 30 de zile, 

fi ind cercetat pentru săvârşirea 

infracţiunilor de agresiune 

sexuală şi tâlhărie. 

Supărat că norocul nu a fost 
de partea lui, în ziua de 15 iulie, 
bărbatul a pornit un scandal cu 
angajata barului din comuna 
Munteni, cerând să-i fi e înapo-
iată suma pierdută la aparatele 
de tip "Slot Machine“. Enervat 
că angajata a refuzat să îi dea 
înapoi banii pierduţi din propria 
inconștienţă, bărbatul a pătruns 
în spatele tejghelei, iar din serta-
rul unde se afl au încasările ar fi  
sustras suma de 6.700 de lei. În 

timp ce părăsea localul, acesta 
i-ar fi  adresat expresii jignitoare 
angajatei și ar fi  ameninţat-o cu 
acte de violenţă. 

Deși, iniţial a fost întocmit un 
dosar penal pentru infracţiunile 

de furt și ameninţare, ulterior, 
în urma cercetărilor efectuate, 
încadrarea juridică a faptei a fost 
schimbată în tâlhărie. De aseme-
nea, s-a stabilit că bărbatul, în 
timpul manifestării violente 

asupra angajatei barului, i-ar fi  
propus acesteia să întreţină rela-
ţii sexuale cu el, încercând şi să 
acţioneze în acest sens, astfel că 
urmărirea penală a fost extinsă 
și pentru infracţiunea de agresi-
une sexuală.

 În cursul zilei de duminică, 
16 iulie, în urma activităţilor in-
vestigative efectuate de poliţiștii 
din cadrul Secţiei 6 Poliţie Rurală 
Tecuci, făptașul a fost găsit în pă-
durea Gefu, din apropierea comu-
nei Ghidigeni. Pentru prinderea 
sa, oamenii legii au fost nevoiţi să 
îl urmărească 800 de metri și au 
procedat la imobilizare, întrucât 
încerca să opună rezistenţă.

 După administrarea proba-
toriului în cauză, a fost luată 
măsura reţinerii pentru 24 de 
ore a bărbatului, iar a doua zi a 
fost prezentat Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Tecuci și Ju-
decătoriei Tecuci, fi ind dispusă 
arestarea sa preventivă pentru 
30 de zile. .

TÂLHĂRIE ŞI AGRESIUNE SEXUALĂ  .  PEDEAPSĂ

 PRINS DROGAT 

LA VOLAN
PENAL. Un brăilean de 31 

de ani a fost depistat drogat la 

volan. Bărbatul a fost remarcat de 

oameni legii, luni, 17 iulie, în timp 

ce se deplasa sinuos pe strada 

Lunca Siretului din Galaţi. În timpul 

verifi cărilor, brăileanul, care deţine 

permis de conducere valabil, a 

manifestat un comportament de 

neliniște și incoerenţă în vorbire, 

motiv pentru care a fost testat atât 

pentru consumul de alcool, cât 

și pentru cel de droguri. În primul 

caz, rezultatul a fost negativ, însă în 

cel de-al doilea, aparatul a indicat 

consum de metamfetamină. Şoferul 

a fost condus la spital pentru 

stabilirea prezenţei în organism 

a substanţelor psihoactive, însă 

a refuzat prelevarea de mostre 

biologice. În consecinţă, a fost 

întocmit dosar penal pentru 

infracţiunile de conducere a unui 

vehicul sub infl uenţa alcoolului 

sau a altor substanţe și refuzul sau 

sustragerea de la prelevarea de 

mostre biologice.  . Beatrice 

Dumitriu  

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Trei persoane, cu vârste cu-
prinse între 42 și 53 de ani, au 
fost rănite într-un accident în 
după-amiaza zilei de luni, 17 
iulie, pe DJ 251, în apropiere de 
localitatea Schela. Poliţiștii, care 
au efectuat verifi cări la faţa lo-
cului, au stabilit că un bărbat, cu 
vârsta de 42 de ani, din comuna 
Pechea, în timp ce conducea pe 
DJ 251, dinspre Schela spre Slo-

bozia Conachi, la km 75 + 500 de 
metri, ar fi  efectuat o manevră 
de depășire, în zona de acţiune 
a indicatorului "Depășirea inter-
zisă“, a pătruns pe sensul opus 
de mers și a intrat în coliziune, 
iniţial, cu un autoturism condus 
regulamentar, din sens opus, de 
un bărbat de 53 de ani din comu-
na Griviţa, apoi cu un alt auto-
turism, condus tot din sens opus 
de un bărbat de 51 de ani, din Pe-
chea. În urma impactului, toate 
cele trei mașini au fost avariate, 

iar cei trei șoferi au fost preluaţi 
de echipajele de la Ambulanţă, în 
stare de conștienţă și transpor-
taţi la spital pentru investigaţii 
medicale de specialitate, unul 
dintre ei prezentând o contuzie 
toracică. Conform IPJ Galaţi, toţi 
cei trei șoferi deţin permise de 
conducere valabile, iar la testarea 
alcoolscopică rezultatele au fost 
negative. În cauză, a fost întoc-
mit dosar penal pentru infracţi-
unea de vătămare corporală din 
culpă. .

vătămare
Trei persoane, rănite într-un accident rutier
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit Primăriei Galați, sunt 
în curs de recepție lucrările de 
modernizare executate la princi-
pala clădire a Colegiului Tehnic 
„Traian Vuia“ (ex-Liceul Auto).

„În principal s-au realizat 
lucrări de reabilitare termică 
și de consolidare, reabilitarea 
instalațiilor sanitare și electrice, 
înlocuirea tâmplăriei interioare, 
refacerea placajelor cu faianță, 
zugrăveli lavabile la pereți și 

tavane, lucrări de sistematizare 
verticală, achiziționare de mobi-
lier școlar (bănci, scaune, cate-

dre) și calculatoare“, precizează 
Primăria, adăugând că moder-
nizarea s-a făcut în cadrul unui 

proiect cu fi nanțare europeană 
de 8,1 milioane de lei, din care 
cheltuielile totale nerambursabi-
le reprezintă circa 3,8 milioane 
de lei.

În plus, pentru acest colegiu 
mai există un proiect aprobat 
pentru fi nanțare, în cadrul Pla-
nului Național de Redresare și 
Reziliență, în valoare totală de 
circa 4 milioane de euro. Proiec-
tul vizează renovarea cantinei, a 
sălii de sport, a două cămine, a 
două ateliere și a simulatorului 
de la Liceul Auto.  .

modernizare
Lucrări în curs de recepţie la Colegiul „Traian Vuia“

foto: GSDGfoto: GSDG  uu
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Primarii au venit la Guvern 
cu „jalbele în proţap“
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele executiv al Aso-
ciaţiei Municipiilor din România 
(AMR), Constantin Toma, primar 
al Buzăului, a declarat marţi că 
Ministerul Fondurilor Europene 
(MIPE) are datorii de 800 de mili-
oane de euro pe proiectele fi nan-
ţate din bani europeni. "Am fost 
însărcinat de colegi, primarii de 
municipii din România, să ridic 
la această întâlnire problema 
datoriilor pe care MIPE le are pe 
proiectele fi nanţate din fonduri 
europene. Sunt întârzieri foarte 
mari, de peste 800 de milioane de 
euro, care ne pun în pericol“, a 
spus Toma, potrivit Agerpres. El a 

anunţat că fi rmele de construcţii 
"ne fac deja facturi de întârziere 
şi ne ameninţă că vor rezilia con-
tractele, dacă nu vor fi  plătite“.

 În paralel, preşedintele AMR, 
primarul clujean Emil Boc, a de-
clarat că în urma discuţiilor avute 
de reprezentanţii AMR, marţi, la 
Guvern, cu premierul Marcel Cio-
lacu şi cu mai mulţi miniştri, s-a 
obţinut promisiunea că până la 1 
septembrie MIPE va achita dato-
riile pe care le are pe proiectele 
fi nanţate din fonduri europene. 
"E corect să spunem că domnul 
ministru Câciu a fost foarte re-
ceptiv pe această temă şi ne-a dat 
asigurări că până la 1 septembrie 
facturile restante vor fi  achitate 
şi, evident, va face un mecanism 

mult mai rapid de achitare a aces-
tor facturi. Deci, avem, deja, un 
orizont de timp cu care putem vor-
bi cu constructorii. (…) Riscul este 
următorul, constructorii ne noti-
fi că cu privire la faptul că reziliază 
sau ne cer penalităţi de întârziere, 
iat noi trebuie să dăm în judecată 
Guvernul că nu ne vin bani din 
fonduri“, a declarat Emil Boc.

Preşedintele AMR a precizat 
că un alt subiect discutat cu gu-
vernanţii a fost cel referitor la 
standardele de cost. "Am cerut ca 
unele standarde de cost să fi e ac-
tualizate, ţinând cont de nivelul 
infl aţiei, de creşterea preţurilor 
la materiale. În mod concret, la 
reabilitarea energetică a clădiri-
lor pe fondurile din PNRR avem 

un standard de cost de 440 de 
euro pe metru pătrat, iar toate 
studiile de fezabilitate ne arată 
că aceste costuri, acum, sunt de 
la 600 la 1.200 de euro. Dacă nu 
se actualizează acest standard de 
cost, riscăm să nu cheltuim banii 
din PNRR (…) Şi am găsit deschi-
dere la Ministerul Dezvoltării şi la 
Ministerul Fondurilor Europene, 
cei care gestionează acest subiect, 
împreună cu prim-ministrul, să 
actualizăm, atât cât este posibil, 
aceste costuri ca să putem merge 
mai departe“, a declarat Boc și 
a menţionat că un alt punct pe 
agenda discuţiilor a fost legat de 
deblocarea posturilor din admi-
nistraţia publică locală. . foto 

Monitorul de Cluj

PENTRU ÎNTÂRZIERI LA DECONTAREA UNOR PROIECTE  .  DATORII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Fermierii care utilizează te-
renuri arabile, inclusiv pajişti 
temporare, nu trebuie să ardă 
miriştile şi/sau resturile vegeta-
le rezultate după recoltarea cul-
turilor, inclusiv iarba/vegetaţia 
rămasă după cosirea/recoltarea 
pajiştilor temporare, conform 
unui standard ce trebuie respec-
tat începând cu anul de cerere 
2023, informează marţi Agen-
ţia de Plăţi şi Intervenţie pen-
tru Agricultură (APIA), într-un 
comunicat.

"Fermierii şi alţi benefi ciari 
care primesc sprijin prin in-
tervenţiile din Planul Strategic 
2023-2027 trebuie să respecte 
normele privind condiţionalita-

tea pe întreaga exploataţie agri-
colă şi pe tot parcursul anului de 
cerere. Astfel, standardul GAEC 
3 este aplicabil pentru toate ex-
ploataţiile agricole, pentru toţi 
fermierii care au la dispoziţie te-
renuri arabile, având ca cerinţă 
obligatorie interzicerea arderii 
miriştilor, a vegetaţiei uscate şi 
a resturilor vegetale existente pe 
terenurile arabile. Fermierii care 
utilizează terenuri arabile, inclu-
siv pajişti temporare, nu trebuie 
să ardă miriştile şi/sau resturile 
vegetale rezultate după recolta-
rea culturilor (paie de cereale pă-
ioase, vrejuri de plante proteice 

sau de cartof, coceni de porumb, 
tulpini de fl oarea-soarelui, rapi-
ţă ş.a.), inclusiv iarba/vegetaţia 
rămasă după cosirea/recoltarea 
pajiştilor temporare“, se arată în 
comunicat.

În acest sens, APIA a anunţat 
încheierea unui Protocol de co-
laborare cu Garda Naţională de 
Mediu (GNM) şi cu Inspectoratul 
General pentru Situaţii de Urgen-
ţă (IGSU), în baza căruia părţile 
se angajează să colaboreze pentru 
creşterea efi cienţei acţiunilor de 
control. Marţi, 18 iulie, un violent 
incendiu de vegetaţie a blocat tra-
fi cul pe Centura Capitalei. .

avertisment
Fermierii nu mai trebuie să ardă resturile vegetale

Meniu de 
prânz ieftin, 
la Camera 
Deputaţilor

CONCESIUNE. Camera Deputaţilor a 

scos la licitaţie în SEAP un contract cu o valoare 

maximală de 21 milioane de lei pentru servicii de 

concesiune pe doi ani a cantinei și bufetelor din 

incintă, cu posibilitatea extinderii pe încă un an. 

Redevenţa se va plăti lunar, conform G4Media.   

Este același contract de concesiune pe care 

deputaţii l-au mai scos la licitaţie și în aprilie, dar 

la care nu s-a prezentat niciun ofertant. Licitaţia 

a fost reluată cu același preţ maxim pentru masa 

de prânz: 20 de lei exclusiv TVA, ambele feluri și 

desert. În plus, se solicită concesionarului să dea 

drumul la cantină în cel mult 60 de zile, dar nu mai 

târziu de 1 noiembrie.  . G.I.M.

 INVESTIŢIE 

RECORD ÎN 

INFRASTRUCTURA 

DE IRIGAŢII DIN 

JUDEŢUL GALAŢI
PROIECT. Directorul Filialei 

Teritoriale de Îmbunătăţiri Funciare 

(FTIF) Galaţi din cadrul ANIF, 

Adrian-Sorin Pîrvu, a semnat, la 

începutul acestei săptămâni, caietul 

de sarcini pentru un nou proiect 

de investiţii major al infrastructurii 

de irigaţii din judeţ. Este vorba 

despre peste 276 de milioane de 

lei, atât cât este valoarea alocată 

reabilitării infrastructurii principale 

de aducţiune a apei pentru irigaţii 

Sifon Lozova din amenajarea 

Câmpia Covurlui, obiectiv care 

deservește 53.474 de hectare 

agricole. „Prin aceste lucrări, care 

vor fi  efectuate în 46 de luni, vor fi  

înlocuite două fi re, având diametrul 

de 3.500 mm, ale sifonului de 

aducţiune Lozova, pe toată 

lungimea de 3,3 kilometri. Totodată, 

vor fi  reabilitate construcţiile 

hidrotehnice, instalaţiile de 

protecţie și de golire. ANIF ia în 

calcul intervenţiile necesare atât 

prin proiecte de investiţii, cât și prin 

lucrările de întreţinere și reparaţii în 

toate amenajările de îmbunătăţiri 

funciare, dorindu-se a se veni 

în sprijinul tuturor fermierilor“, a 

declarat, marţi, 18 iulie, Adrian-

Sorin Pîrvu.  . G.I.M. 
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Arteziana 
şi cursul 
de apă 
de la P-uri, 
în probe
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Gălăţenii care se afl au, marţi 

dimineaţă, pe aleea de la P-uri, 

au putut vedea, în premieră, 

cursul de apă și fântâna 

arteziană - elementele de 

noutate aduse de modernizarea 

promenadei. Nu au fost decât 

niște probe, pentru că a fost 

instalată pompa care pune în 

funcţiune aceste noi amenajări. 

Totodată, au fost toaletaţi câţiva 

dintre arborii de pe promenadă. 

Nu mai puţin adevărat este 
că unii cetăţeni nu sunt foarte 
încântaţi de viziunea arhitec-
ţilor și a proiectanţilor și de 
"geometria“ care le-a ieșit con-
structorilor. Unii sunt ironici 
faţă de "șarpele de beton“ care 
străbate aleea, alţii sunt de-a 
dreptul critici: "Bolovanului 
acela din care, chipurile, ar tre-
bui să iasă apa în curgătoarea 
aceea nu puteau să-i dea o formă 
de stâncă/munte...!?? Așa, calup 

de săpun, parcă e adăpătoarea 
de la ţară. Unii zici că n-ar avea 
viziune deloc...“, este unul din-
tre comentariile primite de la 
cititori. "Ce e cu jgheabul acela 
de adăpat vacile? Acolo probabil 
gălăţenii vor arunca tot felul de 
mizerii și ce au reușit să facă?“, 
este un alt comentariu. 

Pe de altă parte, autorităţile 
par încântate de rezultatul mo-
dernizării: "Spaţiul acesta atât 

de îndrăgit de gălăţeni are acum 
un aspect nou și modern. Aleea 
va deveni un loc foarte atractiv 
pentru petrecerea timpului li-
ber: cu fântână arteziană, un 
inedit curs de apă, arbori, mo-
bilier urban nou, spaţii verzi, 
iluminat decorativ“, se arată în 
postările pe Facebook ale prima-
rului Ionuţ Pucheanu. 

Reamintim că investiţia ar fi  
trebuit să fi e gata pe 27 aprilie 

2023, termen amânat pentru 27 
iunie 2023.

Pentru punerea în operă a 
modernizării de la P-uri, Primă-
ria a încheiat cu asocierea Tan-
crad SRL - Lemacons SRL - ATU 
Consulting SRL un contract în 
valoare de 11.147.797 de lei fără 
TVA. Investiţia a avut nevoie și de 
lucrări suplimentare de 510.000 
de lei fără TVA, realizate de aso-
cierea Tancrad - Nasi. .

 REŢEA 

INTELIGENTĂ DE 

GAZE NATURALE, 

LA NICOREŞTI

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Emoţii pentru cadrele didactice 
din Galaţi, care vor susţine astăzi, 
19 iulie, examenul pentru obţine-
rea primului grad didactic, defi ni-
tivatul. Conform datelor furnizate 
de Inspectoratul Școlar Judeţean 
Galaţi, proba scrisă a examenului 
de defi nitivare în învăţământ, se-
siunea 2023, va avea loc astăzi 19 
iulie 2023, începând cu ora 9.00. La 
nivelul judeţului Galaţi, în centrul 
de examen organizat la Liceul Teh-
nologic "Carol I“, sunt înscrişi 160 
de candidaţi, la 23 de discipline.

Conform metodologiei în vigoa-
re, examenul de defi nitivat are o 
durată de patru ore şi conţine su-
biecte de specialitate şi de didac-

tica specialităţii, în conformitate 
cu O.M.E.C. nr. 5434/31.08.2020, 
cu modifi cările şi completările 
ulterioare.

Potrivit unei informări a Inspec-
toratului Şcolar Judeţean Galaţi, 
intrarea candidaţilor în săli se va 
face în intervalul orar 7.30 - 8.00, 
pe baza actului de identitate valabil 
(BI/CI, carte de identitate provizorie, 
paşaport sau, în mod excepţional, 
permisul de conducere sau cartea 
de alegător). Candidaţilor li se in-

terzice accesul în sală cu lucrări, 
manuale, dicţionare, notiţe, însem-
nări etc., care ar putea fi  utilizate ca 
surse de informare pentru rezolva-
rea subiectelor, precum şi cu orice 
mijloc electronic de calcul sau de 
comunicare. Candidaţii pot avea, în 
sala de examen, dicţionare, pentru 
disciplinele latină sau greacă veche 
şi planuri de conturi, pentru disci-
plinele economice. Pentru elabora-
rea lucrării scrise, candidaţii trebu-
ie să folosească numai cerneală sau 
pix de culoare albastră, iar pentru 
executarea schemelor, grafi celor şi 
desenelor se foloseşte numai creion 
negru. Intrarea în sală cu materiale 
ajutătoare, cu telefoane mobile sau 
cu mijloace electronice de calcul 
sau de comunicare este interzisă, 
frauda sau tentativa de fraudă atră-

gând după sine eliminarea candi-
datului din examen şi pierderea 
dreptului de înscriere în sesiunea 
următoare de examen.

 Subiectele şi baremele de corec-
tare şi notare vor fi  afi şate la sediul 
centrului de examen în aceeaşi zi, 
la ora 15.00, şi vor putea fi  accesa-
te pe site-ul www.edu.ro. Afi şarea 
rezultatelor iniţiale se va realiza în 
data de 25 iulie 2023, la centrul de 
examen şi pe site-ul www.edu.ro.

 Contestaţiile se pot depune în 
aceeaşi zi, 25 iulie, la Liceul Tehno-
logic "Carol I“ din Galaţi, până la ora 
20.00, şi în data de 26 iulie, până la 
ora 12.00.

 Rezultatele fi nale se vor afi -
şa la centrul de examen şi pe 
site-ul www.edu.ro pe 1 august 
2023. ,

educaţie
160 de candidaţi gălăţeni, la examenul de defi nitivat în învăţământ

Unde 
acţionează 
Poliţia Locală 
astăzi

UTIL. Poliţiștii locali de la Serviciul Rutier vor fi  pe 

străzi cu efective sporite și astăzi, 19 iulie. Echipajele se 

vor afl a în următoarele zone: bulevardul Siderurgiștilor, în-

tre strada Gheorghe Asachi și strada 1 Decembrie 1918; 

strada Traian, între strada Alexandru Măcelaru și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); strada 1 Decembrie 1918, strada 

Traian Vuia, strada Henri Coandă; strada Basarabiei, între 

strada Traian și bulevardul Siderurgiștilor; strada Dom-

nească, între strada Brăilei și strada Cezar; strada Brăilei, 

între strada Frunzei și strada Oţelarilor; strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și strada Anghel Saligny; 

strada Oţelarilor, între strada Stadionului și strada Brăilei/ 

bulevardul Dunărea; strada Brăilei, între strada Frunzei și 

strada Domnească. ,Beatrice Dumitriu

CONTRACT. Ministrul 

Dezvoltării, Adrian-Ioan Veștea, 

a semnat, săptămâna trecută, 90 

de noi contracte de fi nanţare prin 

Programul Naţional de Investiţii 

„Anghel Saligny“. Contractele, în 

valoare totală de 917.179.374,17 lei, 

au fost semnate la sediul MDLPA, 

împreună cu benefi ciarii proiectelor 

și vizează modernizarea unor 

străzi și a unor drumuri de interes 

local, înfi inţarea sau extinderea 

unor sisteme de alimentare cu 

apă potabilă, de canalizare și a 

unor staţii de epurare, înfi inţarea 

sau modernizarea unor reţele 

inteligente de distribuţie a gazelor 

naturale, precum și construirea și 

modernizarea unor poduri și a unor 

pasarele pietonale. Printre acestea 

se numără și amplul proiect de 

înfi inţare a unei reţele inteligente 

de furnizare a gazelor naturale în 

comuna Nicorești, investiţie ce ar 

urma să benefi cieze de o fi nanţare 

de aproape 43,2 milioane de lei. În 

paralel, a fost semnat și proiectul 

de modernizare a drumurilor 

comunale din Fârţănești, lucrările 

fi ind programate să ajungă la 

3,63 milioane de lei.  . George 

Marinescu 

PROMENADĂ MODERNIZATĂ  .  LUCRĂRI



8 19 IUL 2023S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

beach volei
CSU Hygienium, locul al doilea în turneul de la Sibiu

În „Piaţa Mică“ din Sibiu, s-a 
desfășurat cea de-a 10-a ediţie a 
„Sibiu Sands Open“, turneu in-

ternaţional tradiţional de beach 
volei. Galaţiul a fost reprezentat 
de echipa CSU Hygienium, în for-

mula Sorina Adriana Răileanu - 
Diana Milea. Gălăţencele au avut 
o evoluţie foarte bună și, după un 
adevărat tur de forţă, cu șapte jo-
curi în trei zile, au terminat pe lo-
cul al doilea, cu un bilanţ de cinci 
victorii și două înfrângeri. Într-o 
reeditare a fi nalei Campionatului 
Naţional de volei pe plajă de anul 
trecut, Sorina și Diana au pierdut 
la mare luptă în faţa campioane-
lor Adina Stanciu - Ioana Alexan-
dra Ordean (CS Oţelul Roșu), care 
sunt și vicecampioane balcanice 
en-titre. Scorul fi nal a fost 1-2, 

după ce gălăţencele au condus cu 
10-7 în setul decisiv. „A fost un 
turneu extrem de greu din punct 
de vedere fi zic, dar și cu adversare 
puternice. Finala a fost dramati-
că, am condus cu 10-7 în decisiv, 
dar a trebuit să ne mulţumim 
cu locul al doilea“, ne-a declarat 
Sorina.

Fetele noastre vor participa 
la un nou turneu, în Capitală, 
de joi până duminică, 23 iulie. 
,  Gh. Arsenie, M. Petrescu 

Oţelul, 
plusuri 
şi minusuri 
după prima 
etapă
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

S-au încheiat primele meciuri 

din campionatul Ligii I de fotbal, 

iar primele concluzii pot fi  deja 

scoase în evidenţă.

 Mult așteptatul start al Super-
ligii a fost deja depășit, iar printre 
echipele care s-au afl at în centrul 
atenţiei a fost și Oţelul, care a re-
mizat, scor 1-1, cu o echipă de 
baraj de retrogradare în sezonul 
precedent, UTA. Iată rezultatele 
complete ale rundei inaugurale: 
Oţelul - UTA 1-1, Rapid - Sepsi 0-0, 
Hermannstadt - Farul 0-1, CFR 
Cluj - Poli Iași 2-0, Petrolul - „U“ 
Cluj 1-1, FCU 1948 Craiova - FCSB 
1-3, FC Voluntari - FC Botoșani 2-1 
și Dinamo - CSU Craiova 0-2. 

 Cei mai mulţi fani au fost pre-
zenţi la meciul Rapid - Sepsi, cu 
11.800 de spectatori în tribune. 
Foarte aproape au fost și cei de la  
la Tg. Jiu, cu 11.200, acolo unde 
s-a disputat partida FCU 1948 
Craiova - FCSB. Pe locul trei ca 
număr al suporterilor prezenţi 
la stadion s-a plasat Petrolul, cu 
9.000. Oţelul a fost abia pe locul 
al patrulea, deși așteptările erau 
mult mai mari, cu 8.000 de fani în 
tribune. Ce-i drept, cei prezenţi la 
stadion au fost foarte activi și au 

încurajat echipa favorită într-un 
mod entuziasmant. Apoi, urmea-
ză 6.900 de spectatori pe Stadio-
nul „Arcul de Triumf“, la Dinamo 
- CSU Craiova; 6.000 - la Herman-
nstadt - Farul, 4.500 la CFR Cluj - 
Poli Iași, iar cei mai puţini au fost 
la Voluntari - Botoșani, cu doar 
1.355 de spectatori.

 Trei remarcaţi la Oţelul 
Oţelul a ratat o importantă 

șansă de a trece de UTA, formaţie 
care a arătat foarte rău în repriza 
a doua, din punct de vedere fi zic, 
însă nu sunt de blamat jucătorii. 
Ci pur și simplu a fost una din ace-
le zile în care rezultatul nu iese 
pe măsura așteptărilor din teren. 
Oţelul a avut două șanse extrem 
de mari de a marca pentru 2-1, 
prin Cisotti (care a ratat un pe-
nalti în minutul 76) și Cîrjan (din 
postura de singur cu portarul, 
min. 87). Din echipa gălăţeană 
s-au făcut remarcaţi, dintre cei 
nou-veniţi, trei jucători. Este vor-
ba despre Ariel Lopez, care a fost 
folosit ca improvizaţie în centrul 
defensivei, Ștefan Bodișteanu (in-
trat la pauză) și Alexandru Pop 
(marcatorul golului). Bodișteanu 
și Pop au fost cei mai periculoși 
oameni de atac ai gălăţenilor și au 
fost foarte activi pe toată durata 
prezenţei lor în teren.

 La celălalt capitol, al deza-
măgirilor, poate să intre faptul 
că portarul Relu Stoian trăgea de 
timp pe fi nal de meci, deși scorul 
era doar 1-1, iar Oţelul era echipa 
pe val. La fel cum dezamăgitoare 
a fost introducerea foarte târziu 
în meci a lui Gaitan, tocmai în 
minutul 90+3, ceea ce a părut mai 
mult ca un alt aspect de a trage de 
timp, deși scorul nu le era favorabil 
gălăţenilor.

 În general, în prima repriză, 
Oţelul a arătat rău ca echipă, dar 
acest lucru se poate pune și pe 
seama faptului că a fost vorba de 

tracul de debut, mai ales că majo-
ritatea jucătorilor erau la primul 
contact cu Liga I. 

Cea mai mare dezamăgire de 
după meciul cu UTA rămâne re-
zultatul, pentru că acest punct nu 
ajută cu mai nimic, mai ales că la 
fi nal se și înjumătăţește. Iar adver-
sara a fost una din cele mai slabe 
echipe ale sezonul trecut, mult 
mai slab pregătită și ca lot, și din 
punct de vedere fi zic, la ora parti-
dei de la Galaţi. 

Următorul meci al Oţelului va 
avea loc luni, 24 iulie, în deplasare 
la CS Universitatea Craiova. ,

PRIMELE IMPRESII DUPĂ STARTUL SEZONULUI SUPERLIGII  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Marian Petria, 
trei starturi 
la Paris

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Arcada 
își afl ă 
adversarele

VOLEI. La sediul Confederaţiei Euro-

pene de Volei va avea loc astăzi, ora 13,00, 

tragerea la sorţi a grupelor CEV Champions 

League la volei masculin. În urne se vor afl a 

14 echipe care vor alcătui patru grupe pre-

liminare. Între acestea, se va afl a și multipla 

campioană a României – CSM Arcada. Me-

ciurile din grupe se vor disputa tur-retur, în 

perioada 21 octombrie – 12 noiembrie 2023. 

Cele 14 echipe provin din Serbia, Croaţia, 

România, Bulgaria, Finlanda, Austria, Gre-

cia, Muntenegru, Olanda, Bosnia-Herţegovi-

na, Ungaria, Spania, Macedonia de Nord și 

Ucraina.   , Gh. Arsenie 

ATLETISM. Capitala Fran-

ţei a găzduit întrecerile Campiona-

tului Mondial Paralimpic (persoane 

cu dizabilităţi). Delegaţia ţării 

noastre a cuprins cinci atleţi, printre 

ei afl ându-se și gălăţeanul Marian 

Petria (ACH Sporting Club). Gălă-

ţeanul (antrenat de prof. Marlena 

Chiţu) s-a prezentat la startul a trei 

probe, în care a înregistrat urmă-

toarele clasări - locul 7 la 400 m (cu 

record personal - 66,06), locul 10 la 

100 m și tot locul 10 la lungime.

HALTERE. Pregătirile 

pentru Campionatul European de 

haltere pentru juniori și tineret de la 

București sunt aproape încheiate. 

La concursul în care va fi  prezentă 

și gălăţeanca Alexandra Alexe, vor 

participa și alţi patru gălăţeni. An-

trenorul Nicolae Mihai, de la CSM 

Dunărea, component al corpului de 

arbitri auxiliari, va susţine exame-

nul de arbitru internaţional, iar trei 

dintre elevii acestuia și ai lui Marin 

Otinceanu vor activa în grupul 

voluntarilor. Este vorba despre 

halterofi lii Andrei Iorga, Sebastian 

Onţeluș și Silviu Păduraru.

RECUNOAȘTERE. 
Clubul Sportiv Liești, prin antrenorul 

Cătălin Savu, îi mulţumește, la fi nal 

de carieră, jucătorului Stelian Cucu 

pentru aportul la buna evoluţie a 

echipei în sezonul 2022/23. Totoda-

tă, remarcă întreaga carieră petre-

cută pe terenul de sport a fotbalis-

tului gălăţean, ajuns la respectabila 

vârstă de 34 de ani. ,
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 PESTE 700 

DE UCRAINENI 

AU INTRAT 

ÎN GALAŢI                     

ÎN 24 DE ORE
MIGRAŢIE. În ultimele 

24 de ore, peste 700 de refugiaţi 

ucraineni au venit în România pe 

sensurile de intrare ale celor două 

puncte vamale din judeţ. Poliţia de 

Frontieră Galaţi a raportat că cel 

mai mare fl ux, de 619 persoane, 

s-a înregistrat prin vama de la 

Galaţi, în timp ce pe la Oancea 

au intrat în ţară 130 de persoane. 

Astfel, 749 este numărul total de 

refugiaţi ajunși în ultimele 24 de 

ore în judeţul nostru. Marţi, 18 iulie, 

Centrul Regional de Proceduri și 

Cazare a Solicitanţilor de Azil Galaţi 

avea disponibile 231 de locuri 

pentru refugiaţii ucraineni, însă 

niciunul dintre cei fugiţi din calea 

războiului nu se afl a în această 

unitate de cazare. Ucrainenii au 

mers în locaţiile puse la dispoziţie 

de autorităţi pentru refugiaţii afl aţi 

în tranzit. Astfel, marţi, 18 iulie, la 

blocul M11 erau 90 de refugiaţi, la 

internatele și sălile de sport erau 

ocupate șase locuri din 103, iar la 

pensiuni și ONG-uri erau ocupate 

73 de locuri din 327.  .  Beatrice 

Dumitriu

Peste 33.000 de gălăţeni, 
la spectacolele 
marca „Leonard“

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Duminică, 16 iulie 2023, Teatrul 

Naţional de Operă și Operetă 

„Nae Leonard“ și-a deschis 

porţile publicului meloman 

pentru a scrie ultima fi lă din 

povestea stagiunii lirice 2022-

2023. Soliștii și orchestra 

simfonică a teatrului au oferit 

o experienţă de neuitat,ce 

a îmbinat magia naturii cu 

farmecul muzicii clasice, în 

concertul vocal-simfonic 

„Toujours l’amour“. Programul 

a reunit pagini muzicale celebre 

din spectacole binecunoscute, 

aparţinând repertoriului 

teatrului. 

 Artiștii au purtat numero-
sul public prin fascinanta lume 
a muzicii franceze, prin Parisul 
de odinioară, încântându-ne cu 
sonorităţile și ritmurile colorate 
de infl uenţă spaniolă, dar și cu 
o lucrare excepţională a reperto-
riului românesc, aria „Muzica“, 
din opereta „Valurile Dunării“ 
de George Grigoriu. 

 Alături de soliștii teatrului, 
Cristina Bleandură, Lăcrămioa-
ra Crihană, Lorena Mărginean, 

Florin Bobei, Adrian Mărginean, 
Alin Munteanu și Tudorel State, 
pe scena Grădinii de vară „Leo-
nard“ a debutat soprana Lorena 
Puican, una dintre cele mai va-
loroase voci ale generaţiei sale. 
Timbrul său deosebit, jocul acto-
ricesc și tehnica vocală de excep-
ţie au cucerit întregul public. 

 Seara s-a încheiat fastuos, în 
armonia muzicii lui Verdi, cu „Li-
biamo ne’ lieti calici“, interpreta-
tă de toţi artiștii implicaţi.

 91 de spectacole, cu 
invitaţi de excepţie 

Stagiunea lirică 2022-2023 a 
Teatrului Naţional de Operă și 
Operetă „Nae Leonard“ a îmbo-
găţit cultura muzicală româneas-
că prin numeroase reprezentaţii 
de marcă. Soliștii, actorii, corul, 
orchestra, baletul și întreaga 
echipă tehnică au dovedit încă o 
dată că la malul Dunării există 
un fi lon nesecat de talent, că în 
orașul Galaţi cultura muzicală se 
ridică la cel mai înalt nivel.

 Teatrul Naţional de Operă și 
Operetă „Nae Leonard“ a prezen-
tat publicului 91 de spectacole, 
atât în sala instituţiei, în Gră-
dina de vară „Leonard“, la Casa 
Artelor, dar și în alte instituţii 

de prestigiu, precum Filarmonica 
„Lyra-George Cavadia“ din Brăila 
și Teatrul „Jean Bart“ din Tulcea. 
De asemenea, artiștii instituţiei 
au susţinut concerte în centrul 
comercial Shopping City Galaţi 
și în centrul orașului.

 Peste 33.000 de spectatori s-au 
bucurat de spectacolele marca 
„Leonard“ din stagiunea care 
tocmai s-a încheiat. Gălăţenii au 
avut parte de momente solistice 
interpretate de invitaţi de excep-
ţie: Elena Moșuc, Florin Estefan, 
Florin Guzgă, Adrian Dumitru, 
Lucian Petrean, Nadia Cerchez, 
Hector Lopez, Șerban Vasile, 
și instrumentiști de prestigiu, 
precum Alexandru Răzvan To-
mescu și Andreea Stoica, Radu 
Ropotan, Adela Liculescu. De la 
pupitrul dirijoral, maeștrii invi-
taţi au înfrumuseţat de fi ecare 
dată spectacolele instituţiei: Vic-
tor Dumănescu, Nicolae Dohota-
ru, Aurel Bălae, Matei Pop, Cris-
tian Sandu, Traian Ichim.

 Cei mai importanţi artiști 
de jazz şi folk 

În această stagiune, Liricul 
gălăţean ne-a oferit o serie de 
concerte de jazz, ce ne-au făcut 
cunoștinţă cu unii dintre cei mai 

importanţi artiști și trupe celebre 
ale genului: Mircea Tiberian, Că-
tălin Milea, Nadia Trohin, Ana 
Maria Munteanu & Arya Band, 
Petrică Andrei Band, Marius Mi-
halache & Band, Maria Răducanu 
Quartet, Ana Maria Galea Quintet 
și Sorin Zlat Trio & Luiza Zan.

 De asemenea, Festivalul "Folk 
la Dunăre“ a unit pe scena Tea-
trului "Nae Leonard“ nume sono-
re ale folkului românesc, precum 
Nicu Alifantis, Ada Milea, Mircea 
Vintilă, Fără Zahăr, Adrian Bez-
na, Cristi Dumitrașcu și alţii. 

 Managerul Teatrului Naţional 
de Operă și Operetă "Nae Leonard“, 
Teodor Niţă, a mulţumit publicului 
spectator pentru că a răspuns cu 
atâta generozitate invitaţiilor de a 
veni la spectacole pe tot parcursul 
stagiunii. "Le mulţumim tuturor 
colaboratorilor, care ne-au ajutat 
să promovăm spectacolele din 
stagiunea 2022-2023. Mulţumim 
sponsorului nostru, SF TEX, care 
a fost alături de noi pe parcursul 
acestei frumoase povești muzicale 
și tuturor celor ce ne susţin. Vă do-
rim vacanţă plăcută și vă așteptăm 
cu drag din toamnă, să vizionaţi 
numeroasele surprize muzicale 
pe care vi le pregătim!“, a încheiat 
Teodor Niţă. .

STAGIUNE LIRICĂ ÎNCHISĂ  .  MUZICĂ

Ultimul spectacol al stagiunii s-a  u

încheiat fastuos în armonia muzicii 

lui Verdi, cu „Libiamo ne’ lieti calici”, 

interpretată de toţi artiștii implicaţi

125 de locuri 
de muncă 
vacante

AJOFM. Numărul locurilor de muncă de-

clarate ofi cial vacante la AJOFM de către fi rmele 

gălăţene pentru astăzi, 19 iulie, este de 125, cu 

20 mai puţine decât la sfârșitul săptămânii tre-

cute. Faţă de ofertele „clasice“ din ultimul timp, 

este de remarcat un post de bucătar pentru un 

restaurant chinezesc, oferit pentru cei familiari-

zaţi cu limba engleză și care au cunoștinţe medii 

de bucătărie asiatică. De asemenea, o fi rmă de 

prestări servicii angajează un îngrijitor de bătrâni 

la domiciliu, precum și un kinetoterapeut cu 

studii de specialitate, din promoţia 2023. Oferta 

completă este disponibilă pe pagina AJOFM 

Galaţi.  . Cristinel Luca

Maria Răducanu Quartet  u

la Jazz in the City
Cafe concert în Centru,  u

pe 15 iulie 2023
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Odesa, Odesa, 
atacată atacată 
de ruşi 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Rusia a anunţat marţi că a 

bombardat instalaţii din portul 

ucrainean Odesa, unde se 

pregăteau „acte teroriste“ 

împotriva Rusiei şi se fabricau 

drone acvatice, precum cele 

două folosite de Ucraina cu o zi 

în urmă în atacul asupra podului 

Kerci din Crimeea, peninsulă 

ucraineană anexată ilegal de 

Moscova în 2014, transmite EFE, 

citată de Agerpres. 

"Noaptea trecută, Forţele Ar-
mate ruse au lansat un atac com-
binat, ca represalii, folosind arme 
de înaltă precizie lansate pe mare 
împotriva instalaţiilor în care 
actele teroriste împotriva Rusiei 
erau pregătite cu drone, precum 
şi împotriva unui şantier naval 
din apropierea oraşului Odesa, 

unde au fost fabricate drone ma-
ritime“, a informat Ministerul 
Apărării rus.

 Purtătorul de cuvânt al ar-
matei ruse, generalul locotenent 
Igor Konaşenkov, a indicat că, în 
plus, atât la Odesa, cât şi la Nikola-
ev, depozitele în care Ucraina păs-
tra aproximativ 70.000 de tone de 
combustibil care este folosit de 
Forţele Armate ucrainene au fost 
distruse în bombardamentele 
ruse. "Toate obiectivele planifi ca-
te sunt atinse. La instalaţiile dis-
truse au fost înregistrate incendii 
şi explozii“, a susţinut el.

 Preşedintele rus Vladimir 
Putin a declarat luni că Moscova 
"va răspunde fără greş la atacul 
terorist“ al Ucrainei împotriva 
podului Kerci, care leagă penin-
sula Crimeea anexată de Rusia 
continentală, şi a anunţat că 
Ministerul Apărării pregăteşte 
deja propunerile corespunzătoa-

re pentru represalii. Explozia pro-
vocată de două drone maritime 
a făcut inutilizabilă una dintre 
benzile destinate circulaţiei ruti-
ere pe pod, în timp ce pe cealaltă 
bandă asfaltul s-a deplasat între 
70 şi 80 de centimetri, dar putea 
fi  folosită de şoferi începând cu 
noaptea de luni spre marţi, după 
ce Rusia a susţinut că a efectuat 
analize structurale pertinente.

 Ucraina a interpretat atacul 
din noaptea de luni spre marţi 
asupra Odesei ca un avertisment 
către Kiev, după ce Rusia a sus-
pendat acordul privind exportul 
de cereale prin Marea Neagră, in-
clusiv din portul acestui oraş din 
sud. "Atacul nocturn al ruşilor 
asupra oraşelor Odesa şi Nikolaev, 
comis cu ajutorul rachetelor, este 
o dovadă în plus că ţara teroris-
tă vrea să pună în pericol vieţi-
le a 400 de milioane de oameni 
din diferite ţări, care depind 

de exporturile de alimente ale 
Ucrainei“, a scris marţi şeful de 
cabinet al preşedinţiei ucrainene, 
Andrii Iermak, pe canalul său de 
Telegram.

 Rusia a anulat toate garanţiile 
de navigaţie maritimă şi a resta-
bilit restricţiile asupra coridoru-
lui umanitar, precum şi regimul 
unei zone temporar periculoase 
în apele de nord-vest ale Mării Ne-
gre. În plus, Rusia şi-a suspendat 
participarea la centrul comun de 
la Istanbul, care a coordonat aşa-
numita Iniţiativă a Mării Negre 
pentru exportul de cereale ucrai-
nene. Aceasta înseamnă că riscul 
bombardamentelor şi al minelor 
în Marea Neagră revine şi îngre-
unează peste măsură punerea în 
aplicare a propunerii preşedinte-
lui ucrainean Volodimir Zelen-
ski, care doreşte continuarea ex-
porturilor de cereale cu ajutorul 
ONU şi al Turciei. ,

DUPĂ BOMBARDAREA DE CĂTRE UCRAINENI A PODULUI LUI PUTIN  .  REPLICĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Milioane de e-mailuri mili-
tare americane au fost trimise 
din greșeală în Mali, un aliat al 
Rusiei, din cauza unei mici erori 
de tastare. E-mailurile destina-
te domeniului ".mil“ al armatei 
americane au fost trimise ani de 
zile către această ţară din Afri-
ca de Vest, care se termină cu 
".ml“. Unele dintre e-mailuri ar 
fi  conţinut informaţii sensibile, 
cum ar fi  parole, fi șe medicale și 
itinerariile unor ofi ţeri de rang 
înalt. Pentagonul a declarat că 
a luat măsuri pentru a rezolva 
problema.

 Potrivit Financial Times, care 
a relatat prima dată povestea, 
antreprenorul olandez Johannes 
Zuurbier a identifi cat problema 
în urmă cu mai bine de zece ani. 
Din 2013, el a avut un contract 
pentru a gestiona domeniul ţă-
rii Mali și, în ultimele luni, ar fi  
colectat zeci de mii de e-mailuri 
direcţionate greșit. Niciunul nu 
era marcat ca fi ind clasifi cat, 
dar, potrivit ziarului, acestea in-
cludeau date medicale, hărţi ale 
instalaţiilor militare americane, 
înregistrări fi nanciare și docu-
mente de planifi care pentru că-
lătorii ofi ciale, precum și unele 
mesaje diplomatice, relatează 
BBC. Zuurbier a scris o scrisoare 

către ofi cialii americani în aceas-
tă lună pentru a trage un semnal 
de alarmă. Contractul său cu gu-
vernul din Mali urma să se înche-
ie în curând, ceea ce înseamnă 
că "riscul este real și ar putea fi  
exploatat de adversarii SUA“.

 Guvernul militar din Mali ar 
urma să preia luni controlul asu-
pra domeniului.

 Lee McKnight, profesor de stu-
dii informatice la Universitatea 
Syracuse, a declarat că, în opinia 
sa, armata americană a fost noro-
coasă că problema i-a fost adusă 
în atenţie și că e-mailurile au fost 
trimise către un domeniu folosit 
de guvernul din Mali, și nu către 
infractori cibernetici. ,

eroare
Milioane de e-mailuri militare americane, trimise unui aliat al Rusiei

Tot mai mulţi 
britanici 
regretă 
Brexitul

SONDAJ. Proporţia britanicilor care 

sunt de părere că Brexitul a fost o greşeală a 

atins un nou nivel maxim record în această lună, 

indică rezultatele unui sondaj YouGov, relatează 

Reuters. Astfel, 57% dintre britanici consideră că 

decizia de a ieşi din Uniunea Europeană în 2016 

a fost una greşită, în timp ce 32% sunt de părere 

că a fost o măsură corectă. Mai mult de jumătate 

(55%) dintre britanici au afi rmat că în prezent ar 

vota pentru rămânerea Regatului Unit în cadrul 

UE, iar 31% s-ar pronunţa pentru ieşirea ţării din 

blocul comunitar. Acelaşi sondaj arată că 63% 

din britanici consideră acum Brexitul un eşec, iar 

12% un succes. , Cristinel Luca

 DISPUTE                        

LA SUMMITUL 

UE - AMERICA 

LATINĂ
INVAZIE. Discuţiile 

privind adoptarea unei declaraţii 

comune la summitul Uniunea 

Europeană - America Latină sunt 

afectate de divergenţele privind 

condamnarea responsabilităţii 

Rusiei pentru invazia militară din 

Ucraina, afi rmă surse diplomatice 

citate de cotidianul Le Figaro, 

potrivit Mediafax. Poziţia cea mai 

vehementă împotriva condamnării 

invaziei militare ruse în Ucraina o 

are Nicaragua. „Ar fi  păcat să nu 

fi m în stare să spunem că există 

o agresiune rusă în Ucraina. Este 

o realitate“, a susţinut premierul 

Luxemburgului, Xavier Bettel, 

în a doua zi a reuniunii, la care 

participă liderii a 50 de naţiuni 

din Uniunea Europeană şi din 

Comunitatea Statelor Latino-

Americane şi Caraibe (CELAC). 

Premierul Irlandei, Leo Varadkar, 

a afi rmat că aproape toate statele 

din UE şi din America Latină 

erau pregătite să semneze un 

text pentru „susţinerea clară a 

Ucrainei“, recunoscând însă că 

două ţări se opun. Alberto van 

Klaveren, ministrul de Externe 

din Chile, s-a declarat pesimist 

în privinţa unui compromis. 

„Pare foarte difi cil. Suntem foarte 

surprinşi că există membri ai 

grupului nostru care se opun 

unei rezoluţii privind războiul din 

Ucraina“, a subliniat Van Klaveren. 

„În Europa, este greu de imaginat, 

dar, în America Latină, Rusia este 

prezentată ca stat paşnic, care a 

fost agresat de NATO“, a declarat, 

la rândul său, premierul Poloniei, 

Mateusz Morawiecki.  . Cristinel 

Luca 

ISTINEL LUCA
ti luca@viata-libera ro

unde au fost fabricate drone ma-
ritime“ a informat Ministerul

re pentru represalii. Explozia pro-
vocată de două drone maritime

ca represaliica represalii
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm bucătar fast food, 

pizzar. Perioadă nedetermina-

tă, pentru punct de lucru Schela, 

Galaţi. Telefon 0771663885. 

(280424) 

 • SC angajează Lăcătuși în Galaţi, 

și Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (280503) 

 • Fabrica de șerveţele angajea-

ză: inginer mecanic, mecanic și 

operatori utilaje. Tel. 0745021213, 

0752030818. (280552) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (280631) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu moti-

vant, condiţii bune de muncă. 

Tel.: 0749223352 (280650) 

 • SC angajează șofer cat.B 

-distribuţie. Tel.:0749223352 

(280651) 

 • SC angajează ingi-

ner industria alimentară. 

Tel.:0749223352 (280652) 

 • SC angajează tehnician 

electromecanic, electrician, 

lăcătuș mecanic. Salarizare 

în funcţie de califi carea 

și aptitudinile fi ecăruia. 

Tel.:0749223352 (280653) 

 • Angajez vânzătoare, contabil 

cu experienţă primară, gestio-

nar şi muncitor necalifi cat. Tel. 

0751883913. (280657) 

 • Maritime Insulation anga-

jează izolatori pentru punct 

de lucru Brăila. Relaţii 

la telefon:0733.68.953 

(280670) 

 • Companie specializată în 

producţia de armături metalice 

angajează: OPERATORI utilaje 

profi lare la rece; MANIPULANŢI. 

Contact: 0753038186, email: 

e u g e n . c u z a @ r o s t e e l . r o 

(280681) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(280685) 

 • Angajez patiser sau ajutor 

de patiser. Salariu atractiv. 

Tel. 0755763120, 0746218736, 

(280693) 

 • Societate angajează: lăcă-

tuşi HP-HTV, electricieni, su-

dori, macaragii cu experienţă 

pe plaforma Combinatului. 

Tel. 0336802531. (280700) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori 

și muncitori specializaţi în mo-

numente. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr contact: 

0756458101 (280735) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galaţi angajează: lăcătuși 

confecţii metalice, sudori, 

tăietori autogen. Salariul mi-

nim 3.500 lei net. Relaţii la tel. 

0747172775 și 0744606603, 

între orele 8.00 – 16.00. 

(280736) 

 • S.C. CITADINA 98 S.A. 

Galaţi, cu sediul în str. 

Siderurgistilor nr.7, anga-

jează în condiţii avanta-

joase: Gestionar materiale 

de construcţii - experienţă 

minim 5 ani. C.V-urile se 

depun la sediul societăţii, 

sau la adresa de e-mail: 

o f f i c e @c i t a d i n a 9 8 . r o . 

(280740) 

 • SC angajează pentru Combinat: 

electricieni, sudori MIG-MAG, 

sudori electric şi autogen, lă-

cătuşi, hidraulişti. 0752167964. 

(280762) 

 • SC angajează buldoexca-

vatorist şi muncitori necalifi -

caţi pentru branşamente gaze. 

0752167964. (280763) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

INGINER MECANIC, 

ECONOMIST, TEHNICIAN 

AGRONOM, INGINER 

AGRONOM, LĂCĂTUŞ 

MECANIC, INSTALATOR, 

SUDOR, LĂCĂTUŞ. TEL. 

0745686276 (280772) 

 • SC angajează lăcătuşi me-

canici, sudori confecţii me-

talice, muncitori necalifi caţi. 

0744517233. (280802) 

 • Firmă pază angajează agenţi 

de securitate. 0746265091. 

(280806) 

 • MAIRON GALAŢI 

S.A. ANGAJEAZĂ: 

MANIPULANT PRODUSE 

METALURGICE – 4 

POSTURI; MACARAGIU 

CU COMANDA LA SOL - 

2 POSTURI; GESTIONAR 

– 1 POST. CERINŢE: 

PERSOANE SERIOASE, 

MUNCITOARE, CU 

EXPERIENŢĂ. SE OFERĂ: 

- SALARIU MOTIVANT, 

TICHETE DE MASĂ ȘI 

PRIME PERIODICE - 

PROGRAM DE LUCRU DE 

8H/ZI L-V PENTRU DETALII 

SUNAŢI LA 0737.736.769 

(280783) 

 • Societate comercială în do-

meniul tâmplăriei P.V.C anga-

jează muncitori hală produc-

ţie, cu şi fără experienţă. Tel. 

0786550741. (280800) 

 • Clinică medicală angajează 

asistent medical. Relaţii la tele-

fon: 0745991283. (280811) 

 • Societate comercială anga-

jează mecanici utilaje, acti-

vitate platformă Liberty. Tel.: 

0757.579.921 (280812) 

 • ANGAJAM PERSONAL 

PENTRU PROCESAT LEGUME 

IN FABRICA PERIOADA 

NEDETERMINATA 0747886773. 

(280818) 

 • TURNAROM SA angajeaza 

maistru prelucrări mecanice si 

muncitor necalifi cat. Relaţii la 

tel. 0744632470. (280822) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări 

de curăţenie tehnologi-

că în domeniul naval. Tel. 

0758659195. (280825) 

• Angajăm izolatori și lăcătuși 

pentru domeniul naval. 

0753312010 (603)

• SC angajează în domeniul na-

val lăcătuși, tubulatori, tinichigii, 

izolatori, muncitori necalifi caţi. 

Salariu și benefi cii atractive. 

Relaţii la telefon 0723.579.611 

(582)

• Societate comercială anga-

jează șoferi profesioniști C+E! 

Pentru detalii sunaţi la tel. 

+40726730095. (610)

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament 2 semideco-

mandate, 45 mp, parter, Ţig.1, 

p-ta, bl.C1. Tel. 0757592648. 

(280748) 

 • Vând apartament 2 camere în 

Micro 21, bd-ul Galaţi, suprafaţă 

56,21 mp, centrală, termopan, 

parchet, gresie şi faianţă, izola-

ţie exterioară, apă trasă sepa-

rat, etaj 6. Preţ 70000 euro. Tel. 

0746913434. (280808) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, str. Basarabiei 

nr.54. 0749061313. (280776) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, 

zona IREG- Siderurgiştilor, circa 

75 mp. 0757175962. (280707) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren cu casă veche la 

Tuluceşti, unde locuiesc. Preţul 

se discută. Strada Cireşului 

nr.37, jud. Tuluceşti. (280790) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini 

de Spălat, Aer Condiţionat. 

Garanţie. 0740167887, 

0720256788. (279768) 

 • SC construcţii civile la cheie, 

instalaţii electrice, termice, sa-

nitare, pardoseală. 0741582972. 

(280614) 

 • SC amenajează interioare şi 

exterioare complete, garantând 

execuţia lucrării. 0742193596. 

(280792) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, 

glafuri, fi nisaje. 0749647036 

(280794) 

 • SC execută izolaţii cu sche-

lă+ alpinişti, zidărie balcoane. 

0755322914. (280799) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând autoturism Fiat 

Albea 1400, 2009. Tel. 

0752129063. (280765) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Loc veci „Ştefan cel Mare”, P15, 

R6. Tel. 0757592648. (280749) 

 FELICITĂRI  

 • Draga noastră nepoţică, 

Nistor Alexandra, 

te-am crescut de mititică, 

şcoală bine ai învăţat, facultate 

de Medicină ai terminat şi 

serviciu ai ocupat. De acum 

încolo ai grijă de bunicii 

amândoi. Bunicii îţi doresc 

multă sănătate şi noroc în viaţă 

la împlinirea vârstei de 29 ani, 

astăzi, 19 iulie. 

La mulţi ani! (280823) 

 PIERDERI  

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr. 19059/1991 şi 

proces-verbal de predare primi-

re al locuinţei încheiat intre S.C. 

Loconfort S.A. şi Porumboiu 

Lucian şi Mărioara, apartament 

situat în str. Anghel Saligny, 

nr.141, bloc 3B, ap 22. Se declară 

nule. (280813) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

329 din 19.11.2001, pe numele 

Sima Ghiţă, pentru locul de în-

humare din cimitirul „Sf. Lazar”, 

sola Ş, parcela 9, randul 6, locul 

5, suprafaţa 3,75 mp. Se declară 

nul. (280814) 

 • Pierdut certifi cat de agreere 

taxi, seria GLTM, nr. 9420 pen-

tru auto GL-09-ZPP. Se declară 

nul. (280815) 

 • Pierdut certifi cat înregistrare 

SC Vio DRG SRL, J17/875/2009. 

Se declară nul. (280820) 

ASSFALTI ROADS ACM SRL din Galati angajeaza

PERSONAL CALIFICAT SI NECALIFICAT
in domeniul lucrarilor de constructie a drumurilor: 

Depunere CV-uri si relatii suplimentare:
e-mail: resurseumane@assfalti.ro sau la 0754 278 632

OFERIM: 

Maistru constructii de drumuri;• 

Dulgher;• 

Fierar betonist;• 

Operator utilaje•  (buldoexcavator, 

cilindru compactor, excavator):

Sofer profesionist/autobetoniere;• 

Sudor;• 

Asfaltator• ;

Zidar• ;

Finisor terasamente• ;

Muncitori necalificati•  la intre-

ti nerea de drumuri, sosele, 

poduri si baraje cu experienta 

in domeniu.

Pachet salarial atractiv;• 

Echipament de protectie;• 

Control medical periodic;• 

Se asigura transport.• 

PRF MP 003406
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S.C. "Viaţa Liberă" 
angajează
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 PENSIONAR, 
de profesie inginer sau maistru, 

cu normă redusă de lucru,
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CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: 
sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţiPentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţi
 la numărul de telefon: la numărul de telefon: 0725.348.672 0725.348.672

PRF PVL 000112

PRF PVL 000021
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

suplimentare, caietele de sar-

cini, condiţiile și regulamentul 

de participare la licitaţie se pot 

obţine de la sediul MAESTRO 

S.P.R.L. Relaţii suplimentare 

la telefon 0241.488238, email: 

maestro@maestrolichidare.ro. 

Vizionările și cercetările la faţa 

locului privind activele se pot so-

licita cu cel putin 3(trei) zile îna-

inte de data licitaţiei. Potenţialii 

ofertanţi trebuie să depună cu 

o zi inainte de ziua licitaţiei, ora 

12.00 la sediul lichidatorului ju-

diciar, documentele care consti-

tuie condiţia acceptării ofertei 

pentru participarea la licitaţie. 

(280824) 

 DIVERSE  

 • UAT Comuna Fârţănești, titular 

al proiectului „Construire teren 

de fotbal în sat Viile, Comuna 

Fârţănești, judeţul Galaţi”, anun-

ţă publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului, de către A.P.M. Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul „Construire te-

ren de fotbal în sat Viile, Comuna 

Fârţănești, judeţul Galaţi”, pro-

pus a fi  amplasat în sat Viile, co-

muna Fârţănești, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare 

și motivele care o fundamen-

tează pot fi  consultate la urmă-

toarea adresă de internet http://

apmgl- reglementari/ acordul 

de mediu/ drafturi acte de re-

glementare/ proiect decizia de 

incadrare 2023. Publicul intere-

sat poate înainta comentarii/ ob-

servaţii la proiectul deciziei de 

încadrare pe adresa de e-mail: 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau la 

fax: 0236471009, în termen 

de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galaţi (280826) 

 • S.C. GEORGIA BUSINESS 

COMPANY S.R.L., titular al pla-

nului P.U.D. -”Continuare lucrări 

cu modifi carea temei iniţiale 

pentru lucrări de construire ho-

tel”, cu amplasamentul în oraș 

Tecuci, strada Republicii, nr.1, 

judeţul Galaţi, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii pri-

mei versiuni a planului la APM 

Galaţi, în vederea obţinerii avi-

zului de mediu. Informaţiile 

privind varianta de plan pot fi  

consultate la sediul APM Galaţi, 

str. Regimentul 11 Siret nr.2 și 

la sediul titularului, București, 

sectorul 2, strada Ţepeș Vodă, 

nr.100, subsol, camera 23, zilnic, 

de luni până joi, între orele 8.30 

– 16.00 și vineri între orele 8.30 – 

13.30. Observaţiile publicului se 

primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 18 zile 

calendaristice de la data apari-

ţiei anunţului. (280827) 

 COMEMORĂRI  

 • În data de 19 Iulie 

omagiem trecerea a 20 zile 

de când draga noastră 

IKA-IOANA BORDEI, 

a pierdut lupta cu viaţa. 

Amintirea ei va rămâne veşnic 

în inima şi sufl etele noastre. 

Dumnezeu să o ierte! (280795) 

 LICITAŢII  

 • C.I.I. CARP CĂTĂLIN vinde prin 

licitaţie publică cu strigare bu-

nuri mobile specifi ce activităţii 

de alimentaţie publică aparţi-

nând ANDIMAR MM TRIUMPH 

SRL, în faliment. Bunurile se 

vând în bloc, preţul de pornire 

fi ind de 9.207.93 lei+ TVA19%. 

Licitaţia va avea loc la data de 

31.07.2023 ora 10:00 la sediul 

lichidatorului judiciar din Galaţi, 

str. I.L. Caragiale nr.38, judeţ 

Galaţi. Taxa de participare la li-

citaţie este de 10% din preţul de 

pornire. Informaţii suplimentare 

la tel. 0752290819. (280817) 

 • MAESTRO SPRL, cu sediul 

în Constanţa, str. Dr.Aristide 

Karatzalli, nr.24, în calitate lichi-

dator judiciar al Electrocentrale 

Galaţi SA (cu sediul în Galaţi, str.

Smârdan, nr. 3, Galaţi, judeţul 

Galati, cod 800700, ROMÂNIA, 

R.C.: J17/27/12.01.2004, C.I.F. 

RO16044852) - in faliment, 

in banckruptcy, en faillite - 

conform Sentinţei Civile nr. 

207/16.11.2020 a Tribunalului 

Galaţi pronunţată de jude-

cătorul sindic în dosarul nr. 

3843/121/2014, În temeiul art. 

116,art. 117 și art. 118 din Legea 

nr. 85/2006 ORGANIZEAZĂ în 

fi ecare zi de joi, ora 12.00, în-

cepând cu data de 27.07.2023, 

la sediul lichidatorului judiciar, 

din Constanţa, str. Dr. Aristide 

Caratzalli, nr. 24, Licitaţie pu-

blică deschisă cu strigare, 

pentru valorifi carea: 1. ACTIV 

FUNCŢIONAL CET GALAŢI, 

amplasat în incinta Liberty 

Group Galaţi, la preţul total de 

13.792.388 euro, fără TVA, com-

pus din: I.Subansamblul (activ 

funcţional) denumit „INCINTA 

CET” format din: centrală ter-

moelectrică cu o putere instala-

tă de 375 MW, terenuri în supra-

faţă de 223.179 mp, construcţii 

(administrative și industriale), 

instalaţii și stocuri (inclusiv ma-

terie primă sub forma de pă-

cură sub 1% sulf necolorată și 

nemarcată) și ansamblu de ter-

mofi care; II.Subansamblul (activ 

funcţional) denumit „INCINTA 

EPURARE CHIMICĂ III” am-

plasat în incinta Liberty Group 

Galaţi format din teren în supra-

faţă de 9.821 mp, clădire staţie 

tratare chimică a apei și instala-

ţii de ventilaţie. Ce se valorifi că 

împreuna cu 2. ECHIPAMENTE 

și UTILAJE TEHNOLOGICE 

provenite din secţia Epurare 

Chimică III, la preţul de 51.632 

euro, fără TVA; Precum și pen-

tru valorifi carea următoarelor: 

3. Materiale, piese de schimb, 

materiale auxiliare specifi ce 

agregatelor energetice, dispozi-

tive electrice, scule așchietoare, 

provenite din declasări / deșeuri. 

Preţul de pornire al licitaţiei nu 

include TVA. În cazul în care, 

operaţiunea de vânzare repre-

zintă o operaţiune impozabilă, 

la preţurile de vânzare se va 

adăuga TVA în cota în vigoare 

la data respectivă (19% in pre-

zent). Descrierea fi ecărui bun, 

sarcinile și elementele de iden-

tifi care se regăsesc în caietele 

de sarcini. Caietele de sarcini 

pot fi  achiziţionate de la sediul 

lichidatorului judiciar. Detalii 

 • UAT COMUNA SLOBOZIA 

CONACHI, cu sediul în comuna 

Slobozia Conachi, str. Galaţi, nr. 
80, judeţul Galaţi anunţă publicul 
interesat faptul că a fost emisă 
autorizaţia de construire nr. 5 din 
23.03.2023 pentru obiectivul de 
investiţii „CONSTRUIRE BAZA 
SPORTIVA TIP 1” cu următoare-
le caracteristici: Suprafaţa totală 
teren = 25.606,00 mp Suprafaţa 
incintă bază sportivă = 13.395,00 
mp POT propus = 1.58 % CUT 
propus = 0.02 Regim de inal-
time = P+1E retras Suprafaţa 
construita clădire vestiare = 
406,05 mp Suprafaţa desfasu-
rata clădire vestiare = 536,50 mp 
Platforme betonate/ alei pieto-
nale = 1.379,50 mp Rampe, scări 
acces = 32,25 mp Suprafaţa 
Gazon artifi cial (teren de fotbal)= 
8.833,50 mp Suprafaţa Tartan 
(teren multifunctional) = 1.100 
mp Suprafaţa tribune = 220.5 
mp Locuri de parcare = 55 (din 
care 4 pentru persoane cu diza-
bilitati locomotorii), Autocare= 2 
S= 1.680,0 mp Suprafaţa spaţiu 
verde in incinta bazei sportive = 
95,70 mp Suprafaţa spaţiu ver-
de in exteriorul bazei sportive = 
10.418,00 mp Alee pietonală în 
sarcina UAT Slobozia-Conachi 
= 1.661,00 mp Prezentul ANUNT 
a fost emis in conformitate cu 
prevederile art. 7, alin. (231) din 
Legea nr. 50/1991, republicata, 
cu modifi carile si completarile 
ulterioare. (280831) 
 • ANIF - Filiala Teritorială de 
Îmbunătăţiri Funciare Galaţi, 
anunţă publicul interesat asu-
pra deciziei de emitere a acor-
dului de mediu pentru proiec-
tul „Reabilitarea Amenajării de 

Irigaţii Câmpia Covurlui– Staţiile 
de pompare de bază SPA Prut, 
SPA Barboşi şi canalul de 
aducţiune CA Barboşi, judeţul 
Galaţi”, amplasat în extravilanul 
şi intravilanul localităţilor Galaţi 
şi Şendreni, judeţul Galaţi. 
Proiectul acordului de mediu şi 
informaţiile relevante pentru lu-
area deciziei pot fi  consultate la 
următoarea adresă de internet: 
http:// apmgl-old.anpm.ro/ pro-
iect_acord_de_mediu-9366. 
Observaţiile/ contestaţiile publi-
cului se primesc pe adresa de 
e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro, 
în termen de 10 zile de la data 
publicării anunţului pe pagina 
de internet a autoriţăţii compe-
tente pentru protecţia mediului. 
(280832) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezleagă 

farmece, ghiceşte. Rezolvă ori-

ce problemă. 0740771190 

(280830)  

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!

PRF PVL 000093

PRF PVL 000005
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1834  u Se naşte HILAIRE 
GERMAINE EDGAR DEGAS (m. 
1917), pictor, desenator, sculptor 
impresionist francez.
1874  u Se naşte, la Galaţi, 
CONSTANTIN LEVADITI (m. 1953), 
medic, virusolog, infecţionist, 
membru de onoare al Academiei 
Române.
1909  u Încetează din viaţă 
GRIGORE VENTURA (n. 1840, la 
Galaţi), critic muzical, dramaturg, 
pianist, compozitor.
1931  u Încetează din viaţă 
NICOLAE PAULESCU (n. 1869), 
medic,  membru, post-mortem, al 
Academiei Române, unul dintre 
precursorii descoperirii insulinei.
1934  u Se naşte, la Galaţi, TITA 
CHIPER (m. 2002), ziaristă, 
autoare de literatură pentru copii, 
scenaristă de filme de animaţie.
1937  u Încetează din viaţă 
GUGLIELMO MARCONI (n. 
1874), inginer, fizician italian, 
inventatorul telegrafiei fără fir şi al 
antenei de emisie legate la pământ, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Fizică (1909).
1946  u Se naşte ILIE NĂSTASE, 
mare jucător de tenis [în perioada 
23 august 1973 - 2 iulie 1974, a fost 
numărul 1 mondial].
1980  u Încetează din viaţă GRIGORE 
SĂCEANU (n. 1901, la Galaţi), poet, 
dramaturg, traducător.
1983  u Încetează din viaţă LUIS 
BUNEL (n. 1900), regizor spaniol, 
laureat cu premii la Cannes şi la alte 
festivaluri de film.
1984  u Se naşte DIANA MOCANU, 
prima înotătoare din România 
dublă campioană olimpică.
1993  u Încetează din viaţă JEAN 
NEGULESCO (n. 1900), regizor, 
membru de onoare al Academiei 
Române.
2012  u Deschiderea circulaţiei 
rutiere pe tronsonul Cernavodă - 
Medgidia al Autostrăzii Soarelui 
[A2] şi pe centura ocolitoare a 
Constanţei.

Mădălina Manole, 
vedetă a muzicii 
româneşti
Cântăreaţa Mădălina 

(Magdalena-Anca) Manole s-a 

născut la Vălenii de Munte, pe 14 

iulie 1967. A moștenit pasiunea 

pentru muzică de la mama sa, 

interpretă de muzică populară. 

A studiat chitara și a început 

să compună muzică folk pe 

versurile unor poeţi consacraţi. 

Prima sa compoziţie a fost 

„Toamnă nouă“.

Debutul său muzical a avut loc 
la vârsta de 15 ani, în Cenaclul 
„Tineretul prahovean“, condus la 
vremea respectivă de poetul Luci-
an Avramescu. A format împreu-
nă cu Ștefania Ghiţă duetul „Alfa 
și Beta“, cu care participă la spec-
tacolele Cenaclului „Flacăra“.

În anii 1982-1985, a urmat 
cursurile Școlii Populare de Artă, 
la clasa Mihaela Runceanu - Ionel 
Tudor.

În 1988, a participat la Festiva-
lul de la Mamaia, cu piesa „Un om 
sentimental“, compusă de Șerban 
Georgescu. A fost începutul unei 
colaborări de succes între cei doi. 
În 1991, a obţinut „Discul de Aur“ 
pentru albumul „Fată dragă“, pie-
sa de titlu devenind „compoziţia 
de semnătură“ a artistei. După 
acest album, a primit alte două 
discuri de aur, pentru vânzări 
de 2 milioane de unităţi, perfor-
manţă semnalată la acel moment 
inclusiv de cunoscuta revistă 
„Billboard“. În 1993, a fost de-
semnată cea mai bună artistă 
pop, în clasamentele realizate 
de Radio Contact, iar revista „7 
Extra“ a numit-o Patricia Kaas a 
României.

În 1994, Mădălina Manole s-a 
căsătorit cu Șerban Georgescu, 
care era cu 15 ani mai în vârstă. 
După aproape opt ani, cei doi au 
divorţat.

În 1995, a cântat, la București, 
în deschiderea concertului 
Whigfi eld, iar un an mai târziu, 
în deschiderea concertului Los del 
Rio.

Mădălina Manole a fost primul 
nume al muzicii pop românești 
care a intrat în catalogul unui 
mare producător muzical interna-
ţional - Polygram Grup (prin Zone 
Records România).

În 1997, a lansat albumul „Lină, 
lină Mădălină“, cu melodii din re-
pertoriul unor mari interprete ale 
folclorului românesc: Maria Tăna-
se, Maria Lătăreţu, Ileana Sărăroiu, 
Lucreţia Ciobanu, Mioara Velicu.

Anul 2000 i-a adus distincţii 
pentru Cea mai bună interpretă 
pop și Cea mai bună voce femi-
nină a anului, la Premiile Radio 
România și Premiile Industriei 
Muzicale din România.

În 2003, a lansat „A fost, va fi  
iubire“ - album care cuprinde 11 
cântece compuse de ea, pe versu-
rile Roxanei Popescu. Ultimul al-
bum al cântăreţei a fost „09 - Mă-
dălina Manole“, apărut în 2010.

A decedat pe 14 iulie 2010, în 
ziua în care ar fi  împlinit 43 de 
ani, cel mai probabil din cauza 
unei supradoze de medicamente. 
La acel moment era căsătorită cu 
Petru Mircea, cu care avea un bă-
iat. Cântăreaţa suferea de depre-
sie după nașterea copilului și, în 
2010, a avut trei tentative eșuate 
de suicid. , V.Guruianu

A MURIT DE ZIUA EI  . CARIERE

 V.G.u

meteo 19 iulie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 35:37 am

apune

58:50 pm

Timişoara

36 2020

Cluj

31 1717

Bucureşti

38 2222

Galaţi

34 2121

Constanţa

32 2323

Braşov

30 1616

Londra

23 1313

Paris

30 1414

Madrid

40 2222
Roma

42 2222

Chişinău

33 1919

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 34 de grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 21 grade 

Celsius. Sunt 24 la sută șanse de precipi-

taţii. Vântul va atinge o viteză de până la 8 

kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 759 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși 42 la 

sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
„Iconic“, de Iulia Şchiopu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Despre natură şi culoare“, de Diana 
Melnic.
Casa Artelor   u Expoziţia „Atestat“, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă „D. Cuclin“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Vernisajul 
expoziţiei „Ceramică Colibaba donată de Radu 
Moţoc“; Expoziţiile: „Mareşalul Constantin 
Prezan, la 105 ani de la Marea Unire (1918-2023)”, 
„Simboluri feminine pe timbrele româneşti“, 
„100 de ani de la decorarea oraşului Galaţi de 
către Republica Franceză (1922-2022)“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 

românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 

românească“, „Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Fauna 
Galaţiului“, „Universul mineralelor şi cristalelor“, 
„Culoare în lumea animală“, „Viperele din 
România“, „Pe culmile Carpaţilor“. Program 
(inclusiv Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele) 
miercuri - vineri: 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică: 
10,00 - 20,00, luni - marţi: închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi toate filialele programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Astăzi este despre reputaţie, 

despre imagine publică, dar 

și despre apropiere, despre 

prietenie.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ar fi  bine să te concentrezi 

azi pe toate acele sarcini și 

responsabilităţi pe care le-ai 

amânat.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi cauţi să convingi, să 

cucerești, să-ţi arăţi abilităţile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ar fi  bine să fi i mai recunoscător 

azi, să apreciezi relaţiile în care 

ești implicat, suportul.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

S-ar putea ca azi să nu fi e cea 

mai echilibrată zi din punct 

de vedere emoţional, să fi i 

provocat.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Atenţie la capcanele prin care 

poţi fi  infl uenţat să alegi între 

două tabere, două idei.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi în care vei fi  ajutat 

să-ţi găsești locul, calea, să-ţi 

stabilești obiectivul.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vei avea parte de o zi plină, 

interesantă, cu noroc, cu 

sincronicităţi interesante.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Caută echilibrul, nu este 

nevoie să stai și să muncești 

suplimentar.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vei prelua unele frâie, vei fi  cel 

care va coordona ceva, vei fi  

lider, vei veni cu idei raţionale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este un moment bun pentru 

introspecţie, pentru a examina 

unde te poziţionezi în prezent.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea cu autorităţile, 

discuţiile de afaceri, cu superiorii 

vor fi  de bun augur azi.

horoscop
19 iulie

fi lmul zilei
MIERCURI, 19 IULIE 

remember
Constantin Drâmbă (1907-1997)

Astronomul și matematicia-
nul Constantin Drâmbă s-a năs-
cut pe 19 iulie 1907, în localitatea 
Borșa, din judeţul Bacău. A absol-
vit Facultatea de Știinţe, secţia 
Matematică, a Universităţii din 
București în 1929, iar în 1940 
a devenit doctor în știinţe ma-
tematice, la Sorbona. A fost as-
tronom la Observatorul Astrono-
mic din București, din 1928 până 
în 1963. Personalitate marcantă 
a știinţelor matematice și astro-
nomice, Constantin Drâmbă a 
adus contribuţii în analiza ma-

tematică, precum și în mecani-
ca cerească, în lucrările „Despre 
varietăţile singulare ale sisteme-
lor diferenţiale“, „Asupra dis-
tribuţiei traiectoriilor în jurul 
unui punct singular“, „Elemente 
de mecanică cerească“ ș.a., la ca-
re se adaugă studiile apărute în 
reviste de profi l din ţară și din 
străinătate. A fost președinte și 
președinte de onoare al Comite-
tului Naţional Român de Astro-
nomie. În 1963, a fost ales mem-
bru corespondent, iar în 1990 
membru titular al Academiei 

Române. S-a stins din viaţă pe 
10 februarie 1997, la București.  
. V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

54 CM

133 CM

190 CM

- 15 cm

- 12 cm

-   9 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

194 CM

162 CM

135 CM

- 8 cm

- 7 cm

- 5 cm

LA CUŢITE 
PRO CINEMA. ora 20,30,

comedie, crimă, dramă, mister, 2019, SUA

  Cu: Daniel Craig, Jamie Lee Curtis, Christopher Plummer  u

Când renumitul scriitor Harlan Thrombey este găsit fără suflare în conacul său, după 
cea de-a 85-a sa aniversare, curiosul şi glumeţul detectiv Benoit Blanc este desemnat 
să investigheze cazul. Între familia disfuncţională a lui Harlan şi angajaţii lui 
devotaţi, Blanc jonglează printre secrete şi jocuri de culise, pentru a afla adevărul. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România!

12:30 Istorii incredibile

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Convieţuiri

15:55 Convieţuiri

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Care pe care

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

19:00 Dincolo de alb şi negru

20:00 Telejurnal

21:00 Misterul din Iordania

SUA, Acţiune, Aventuri
22:45 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
23:40 Câştigă România! (R)

00:35 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

01:45 Misterul din Iordania (R)

SUA, Acţiune, Aventuri
03:40 Vorbeşte corect! (R)

03:45 Dincolo de alb şi negru (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Fără egal

SUA, Acţiune, Dramă
23:15 Ştirile Pro Tv

23:45 Norbit

SUA, Comedie, Romantic
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Provocarea destinului

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi: 

Poftiţi prin ţară

23:30 Narcos

Franta, Biografic, Crimă, 
Dramă

00:30 Observator

01:00 Stand Up Revolution

03:00 Observator (R)

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Lacrimi la Marea Neagră

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

01:30 Casa iubirii (R)

03:45 În căutarea adevărului (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Lacrimi la Marea Neagră

07:40 Uncharted

SUA, Acţiune, Aventuri
09:35 Super-răi

SUA, Comedie
11:30 Kung Fu Panda 2

Animaţie, Aventuri, Comedie
13:05 Amintiri de la Paris

Franta, Dramă
14:50 Juno

Canada, Comedie, Dramă
16:25 Morbius

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Horror, SF, Thriller

18:10 3000 de ani de dorinţă

Dramă, Fantastic, Romantic
20:00 Moştenire cu scandal

Marea Britanie, Comedie
21:35 Spy/Master

Acţiune, Dramă, Thriller
22:20 Confesiunile lui Frannie 

Langton

Dramă, Mister
23:10 Cei 8 odioşi

SUA, Comedie, Dramă
01:55 Inteligenţă artifi cială

SUA, Dramă, SF

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Ferma (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

10:00 Atelier de sănătate

11:30 Cap compas (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Ediţie limitată

14:30 Magazin Deutsche Welle

15:00 Nebuni şi haioşi

15:30 Documentar 360° Geo

16:30 România…în bucate

17:00 Vlog de vara

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
20:00 Istorii de bun gust

21:00 Cursa prin istorie la Crit

22:00 Deadwood

Aventuri, Dramă, Western
23:00 Vlog de vara (R)

00:00 @RTEFAPTE (R)

00:30 Biografi i necesare (R)

01:00 Vara amintirilor

01:55 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 19 iulie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 iulie
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Poezii de George Bacovia (fantezie)

ORIZONTAL: 1) … 2) … - … 3) Loc special în port - … 4) Soţia u

meşterului Manole – „Noapte de…”. 5) Scoase din pământ… cu 

mâna! - … - Scutit de la centru! 6) Reacţie de inhibare redusă 

(abr.med.) – „… tristă”. 7) „Poemă …” – Prime pentru cititori! 8) 

Opacitate naturală evolutivă (abr.med.) - … ? (2 cuv.) 9) … - Prime 

pentru armatori! 10) Abreviere medicală pentru ”Tamponadă 

cardiacă acută” - …

VERTICAL: 1) Doamnă, ca pe vremuri – Împrejurare reală. 2) u

Degajări de gaze – Miez de rocă! 3) Astrul nopţii – A introduce noul 

în producţie. 4) A lucra cu plugul – Gaură la butoi (pl.). 5) Dungat 

la mijloc! – Începe vacanţa! – Balastul unei nave. 6) A se distra la 

bal – Tăiat la faţă! 7) Propuneri… ca la piaţă – Lipsit de miez. 8) 

Louisiana Rodeo Cowboy Association (siglă) – Chiar lângă noi. 

9) Institutul de istorie Orală (siglă) – Cel care redacta documente 

la cancelariile domnești. 10) Pasăre migratoare de baltă – Epoci 

istorice.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Marea...neagră! 

Luat de 
mână

Pietriș la 
câmp

...

...

Reacţie 
chimică

Date 
altfel!

Un fel de 
pește

Plină de 
sânge

Intratul în 
sânge

Lucrări în 
subteran

Mină 
de ortaci

Cunoscător

Ouă moi 
(sing.)

Zona de la 
fund

Vine cu o 
explicaţie

Prezentate 
la vedere

Iarba 
rea

Ieșite din 
spital!

Eliberat 
cu forţa

Durere în 
sufl et

Urcată în 
șură!

Se întinde 
la parchet

Dus cu 
capul

Tăiată!

O gură 
de apă

...

Vinul, prima 
mână

Schimbate 
la pauză

Unice!

Luate în 
braţe!

Tona de 
cartofi !

A o da 
cotită

Pus în 
balanţă

Din casă 
în casă

Cură de 
castraveţi!

Plin de stil!

Dă 
la oase

Singuri!

Intrat în 
opoziţie

Călcată în 
bătătură

2 7 8

3

8 6

2 1

7 3

1 6

1 6 9

5 2

3 4

5

2 6 4

3 5 2 7

8 4

6 7

2 4 9 1

3 1 8

6 9

8 9
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7 6 4 5 9 3 2 8 1

5 1 9 4 2 8 3 7 6

2 8 3 7 1 6 4 9 5

9 4 7 3 8 1 5 6 2

6 3 1 9 5 2 7 4 8

8 2 5 6 4 7 9 1 3

3 7 2 1 6 9 8 5 4

1 5 8 2 7 4 6 3 9

4 9 6 8 3 5 1 2 7

3 9 6 1 5 7 4 2 8

5 1 7 2 8 4 3 9 6

8 4 2 9 3 6 7 5 1

7 2 3 6 4 5 1 8 9

4 5 9 8 7 1 6 3 2

1 6 8 3 2 9 5 4 7

6 7 4 5 9 2 8 1 3

2 3 1 4 6 8 9 7 5

9 8 5 7 1 3 2 6 4

glume
VASILE GHICA 

1
Am citit că tutunul şi fumatul 
dăunează sănătăţii. Şi m-am 
lăsat de ele. Am citit că şi 
sexul dăunează. Şi m-am lăsat 
de... citit. 2

Înainte de nuntă, te gândeşti 
că mai bună decât ea nu 
există. Înainte de divorţ, te 
gândeşti că mai rea decât ea 
nu există. Şi de fi ecare dată 

greșești. 

reţeta zilei
Budincă 
de orez

INGREDIENTE. 100 g orez basmati, 700 ml 

lapte, o lingură esenţă rom, o lingură coajă de porto-

cală sau lămâie, 50 g unt, 100 g zahăr, 4 gălbenușuri, 

sare.

PREPARARE. Într-o cratiţă de fontă punem 

laptele, zahărul, romul, coaja de citrice, sare. Ameste-

căm şi punem pe foc. Când laptele începe să fi arbă, 

adăugăm orezul şi amestecăm. Fierbem la foc mic 18 

minute. Tragem oala de pe foc, adăugăm gălbenuşu-

rile şi untul, amestecăm până sunt bine încorporate. 

Punem pe foc alte 5 minute, la foc mic. Dăm compo-

ziţia prin blender, apoi turnăm totul în 4 pahare. Dăm 

la rece 15-30 de minute, înainte de servire. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Cât costă 
un sex-scandal 
prezidenţial 
în România

uNedrept. De șapte ani, deţine 
pașaport de cetăţean universal 
oferit de UNESCO. Numele ei apare 
într-un dicţionar al celor 200 de 
străini care au construit Franţa. 
Are 32 de fi lme la activ și șapte 
premii internaţionale, dar nicio 
distincţie, cât de mică, din partea 
ţării natale, România. Desigur, 
nimeni nu-i profet la el acasă, dar 
în cazul artistei Rona Hartner 
lucrurile sunt și mai nedrepte. 
Deși au trecut aproape 30 de ani, 
încă plătește pentru acuzaţia de 
a fi  fost amanta președintelui 
Emil Constantinescu, scandal 
sexual lansat de fostul tribun 
Vadim Tudor. O fotografi e care o 
surprindea pe Rona dansând cu 
președintele Emil Constantinescu 
și un presupus jurnal al ei au 
pus bazele scandalului. Despre 
preţul pe care l-a plătit și încă 
îl decontează a fost întrebată la 
„40 de întrebări cu Denise Rifai“. 
După cum a mărturisit, atunci 
și-a pierdut iubitul - cel mai mare 
dansator de tango argentinian 
din lume, de care era îndrăgostită, 
dar și o foarte bună prietenă 
- cea care a scris jurnalul pe 
care Vadim l-a făcut public. Dar 
acestea pot fi  trecute la pierderi 
colaterale: „Cu acel sexgate s-a 
făcut o tăietură completă între 
viaţa mea de cinema și de artistă 
din România și imaginea mea. 
Eu n-am avut niciun premiu în 
România pentru carieră, pentru 
nimic, nu sunt percepută ca artist! 
Filmele mele din Franţa n-au fost 
difuzate în România, deși sunt 
difuzate în alte ţări. Pentru mine 
este o suferinţă permanentă“, a 
mărturisit Rona. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Opere brâncușiene“
Orizontal: u RUGACIUNEA, AER, POGANY, FIUL, DESI, A, PAS, REGE, EP, 
CURE, MX, LOTUSI, CAP, PESTELE, I, COLOANA, SA, USAR, ZMEU, CIL, 
POARTA.

Dezlegarea jocului de ieri: „Toate...cele bune!“
Orizontal: u

U, A, S, AROMATA, ARATAT, R, TRIBURI, METRICI, EP, CAE, ALE, I, HORNAR, GAT, MA, 
DECAN, HARPA, ALIN, NEA, SLANA, OD, CREM, AV, ACEST, ATA.

(La o dezlegare corectă aflaţi titlurile a 11 poezii)
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MIERCURI  . 19 IULIE 2023

GĂLĂŢEAN 

CERCETAT   

PENTRU TRAFIC            

DE DROGURI 
FLAGRANT. Un gălăţean 

de 29 de ani a ajuns în arest preventiv, 

în urma unor percheziţii de amploare 

într-un dosar de droguri de risc și 

mare risc, desfăşurate în Vaslui. 

> pag. 04

MEDALIE 

GĂLĂŢEANĂ           

LA VOLEI                        

PE PLAJĂ
SUCCES. La cea de-a 10-a 

ediţie a turneului internaţional de 

volei pe plajă „Sibiu Sands Open“, 

echipa gălăţeană Sorina Răileanu - 

Diana Milea a ocupat locul al doilea. 

> pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la

ddata următoarei extrageri.

29 miercuri

17 - 22 iulie 2023

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 iulie 2023

29
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BEATRICE DUMITRIU   
beatrice.dumitriu @viata-libera.ro

De Ziua Aviaţiei Române și 

a Forţelor Aeriene, Muzeul 

de Istorie „Paul Păltănea“ 

organizează vernisajul expoziţiei 

temporare „Aripi românești“. 

Expoziţia este organizată de 

muzeografa Mihaela Damian, 

în parteneriat cu „Aerial Club“, 

colecţionarul Cristian Deceanu 

și „ARPIA“ - fi liala Tecuci.

    Vizitatorii vor avea ocazia să 
facă o incursiune în istoria avia-
ţiei românești, prin intermediul 
unor exponate precum machete 
ale unor aparate de zbor, instru-
mente de bord, uniforme, căști 
de pilot, cărţi poștale, embleme 
și insigne ale aviaţiei militare și 
civile, utilitare și sportive. Un loc 
însemnat în expoziţie îl ocupă 
obiectele care ilustrează activita-
tea uneia dintre cele mai longevi-
ve și cunoscute companii aeriene 

românești, TAROM, înfi inţată în 
1954.

Totodată, partenerii care au 
făcut posibilă organizarea acestei 
expoziţii vor dezvălui, la verni saj, 
cum să-ţi descoperi pasiunea pen-
tru zbor și cum poţi avea parte 
de o experienţă unică într-un 

zbor cu motodeltaplanul sau cu 
avionul.

Vernisajul expoziţiei „Aripi 
românești“ va avea loc joi, 20 iulie 
2023, ora 12.00, la Secţia Lapida-
rium a Muzeului de Istorie, din 
strada Mr. Iancu Fotea nr. 2bis 
(vizavi de Biserica Greacă).  . 

PRF PVL 000035

„ARIPI ROMÂNEȘTI“ , VERNISAJ

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

19.07.2023
FIDELITATE

Expoziţie 
de Ziua 
Aviaţiei 
Române
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